



Её призвание - дети

» 3 стр.

«Чёрное золото России - 2023»

» 4 стр.

Всем миром приближаем победу

» 5 стр.

Читаем вместе

» 9 стр.

## Молодёжный формат



# Рубеж детства пройден с отличием

На торжественном приёме в администрации города заместитель главы по социальным вопросам Лариса Капичникова вручила одиннадцатиклассникам заслуженные награды за отличную учёбу.

В актовом зале собрались юноши и девушки, которые добились высоких результатов в ходе проведения единого государственного экзамена, тем самым подготовив себе стартовую площадку для получения выбранной профессии.

В Полысаево в этом году заветные аттестаты о среднем образовании получили 72 выпускника-одиннадцатиклассника. Из них 12 набрали более 90 баллов во время сдачи экзаменов. Валерия Сафонова, Сергей Верхаланцев, Кирилл Ламбин, Виктория Мазур, Екатерина Машкова, Мария Пангина и Владислав Соколов – ученики школы №44. Дмитрий Выгузов, Ирина Ганина, Дарья Семенова, Алина Федорова и Владислав Коваленко – высокобалльники школы №14.

У каждого из ребят уже есть планы относительно того, куда поступать, они уже разослали документы в разные вузы страны. А лучшие из лучших 12 июля были приглашены в администрацию города, где замглавы по социальным вопросам Лариса Капичникова поздравила ребят с окончанием школы и с достойными результатами на экзаменах.

«Дорогие ребята, не один год вы шли к своим достижениям рука об руку с мудрыми наставниками. Вы вложили много сил и времени в изучение различных наук: филологии, истории, обществознания, физики, химии, информатики. Проявленная вами тяга к знаниям, целеустремленность, трудолюбие и талант помогли преодолеть все препятствия. И сегодня мы чувствуем вас как сильнейших выпускников города Полысаево 2023 года. Особенно хочется выделить Валерию Сафонову, ученицу школы №44, и её учителя русского языка Светлану Леонидовну Харлашину. Вы замечательный тандем, который общими слаженными усилиями и умелым погружением в тайны великого русского языка, смог добиться высшего результата – сто баллов на ЕГЭ по этой невероятно тонкой и сложной учебной дисциплине. Поздравляем вас, вы большие молодцы!», - обратилась Лариса Григорьевна к присутствующим.

Далее последовала процедура награждения главных героев встречи. Пятеро ребят были награждены золотым знаком «Отличник Кузбасса» и медалью «За особые успехи в учении». Это



Сергей Верхаланцев, Владислав Коваленко, Владислав Соколов, Данил Старцев и Ксения Стукова.

Виктории Мазур вручили медаль «За особые успехи в учёбе», а Игорю Горячкину – «Отличник

Кузбасса».

Награду из жёлтого металла в тёмно-красной бархатной коробочке получить непросто. Главные условия – отметки «отлично» и преодоление определённого порога при сдаче ЕГЭ. А золотой знак «Отличник Кузбасса» вручают ребятам, у которых в 10-11-м классах в графах за полугодие, год и итоговые отметки стоят все пятёрки.

Также по решению Совета народных депутатов почётной грамотой наградили учителя русского языка и литературы Светлану Леонидовну Харлашину за значительные успехи в практической подготовке учащихся. За создание условий для качественной подготовки выпускников школ благодарственные письма вручили директорам школы №14 и №44 – Нине Майснер и Оксане Майоровой. Также благодарственными письмами были награждены педагоги и родители.

О том, как школьники готовились к экзаменам и куда планируют поступать, корреспондентам Пресс-центра рассказали несколько ребят. Ира Ганина, к примеру, подала документы в технический вуз, поэтому и предметы для сдачи экзаменов выбрала соответствующие: информатику и физику, русский и профильную математику. 298 баллов - общий итог экзамена. Это очень хороший результат, которого Ирина смогла добиться благодаря усердной учёбе в школе и дополнительным занятиям.

У Владислава Соколова тоже отличный результат: история - 93 балла, русский язык - 97, обществознание - 90 и английский язык - 79, а по базовой математике «отлично», так как этот предмет исключается по пятибалльной шкале. Парень планирует продолжить обучение в каком-либо крупном городе, так как считает, что там намного больше перспектив жизни. Его мама Светлана Александровна во всём поддерживает сына и считает, что он всего добьётся. А мы, глядя на его красный аттестат, и не сомневаемся, что у парня светлое будущее и он достигнет поставленных целей.

Впереди у ребят непростое время: ожидание зачисления в институт или университет, волнение - удастся ли попасть на «бюджет», а у кого-то – муки выбора, когда будут готовы принять абитуриентов все выбранные вузы. Впереди - прекрасная пора студенчества, новые друзья, интересные события. А новые горизонты будут открываться только в случае следования одному из важных напутствий: не опускать взятую высокую планку.

Мария ВАНЮКОВА.  
Фото автора.  
На фото (внизу):  
Ирина Ганина справа.

## Губернские новости

## Народная программа Кузбасса — с заботой о людях

В центре внимания власти на всех уровнях – человек. Его интересы и потребности, комфорт и благополучие. Вся работа команды Кузбасса направлена на улучшение жизни каждого жителя региона. Решить такую сложную и глобальную задачу можно, объединив ресурсы всех заинтересованных, инициативных людей, которым небезразлична судьба своей малой Родины. Таких людей, к счастью, у нас много.

Партия «Единая Россия» в качестве движущей политической силы страны взяла на себя ответственность за реализацию национальных целей развития и за учет мнений и предложений россиян в этой работе. С этой целью сформирована Народная программа, которая включает в себя общенациональную и региональную часть. Региональный блок составлен на основе более чем 27 тысяч предложений и инициатив самих кузбассовцев.

Народная программа — живой документ, который изменяется под запросы жителей и современную ситуацию в стране. В этом году в нее внесены новые разделы, которые расширили механизмы поддержки участников СВО, программу капитального ремонта колледжей и техникумов, коммунальной инфраструктуры, внедрения телемедицинских технологий, мер поддержки проектов технологического суверенитета и модернизации экономики, социального предпринимательства и другие направления.

В рамках реализации Народной программы в регионе действуют более двух десятков партийных проектов, охватывающих все сферы жизни общества: от образования и здравоохранения до развития промышленности и укрепления экономики. Акценты в программе региона сделаны на те сферы, по которым поступило больше всего наказов жителей области: развитие дорожного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства, повышение доступности медицины, поддержка семей с детьми и людей с инвалидностью, расселение ветхого жилья и обеспечение квартирами детей-сирот, модернизация общественного транспорта. По этим направлениям идет как точечная, так и системная работа: составлены конкретные планы, определены сроки, которые контролируются представителями общественности и партиями.

Только за прошлый 2022 год в Кузбассе благодаря реализации Народной программы открылись два десятка новых фельдшерско-акушерских пунктов, построены три школы и три детских сада, обновлены десять дворцов культуры, капитально отремонтированы 16 почтовых отделений, более 40 скверов, парков и пешеходных зон.

Кроме того, по Народной программе



в регионе проводится газификация деревень и сел, продолжается строительство и капитальный ремонт более 100 объектов.

Это все создает новые условия жизни для сотен тысяч кузбассовцев. Это часть огромной работы по развитию Кузбасса, комфортного для каждого жителя. Главное – это именно то, чего ждут и хотят люди, то, что они поддерживают, в чем активно участвуют, что сами выбирают.

В Кузбассе в постоянном режиме представители партии собирают предложения жителей и учитывают их в своей работе. Одним из первых в стране в Кузбассе открыт штаб общественной поддержки «Единой России». Возглавил его работу знаменитый земляк – народный артист России Владимир Машков. Штаб работает в Кемерове с апреля этого года и является точкой сбора предложений от наиболее активных жителей региона, коммуникативной площадкой нового типа.

Здесь каждый житель Кузбасса может внести свою инициативу по развитию и улучшению региона. Можно прийти на ул. Ноградская, д. 7 лично, передать пред-

ложение по телефону +7 (3842) 90-00-14 либо оставить в социальных сетях.

Не только передать предложение, но и обсудить его с депутатами, представителями местной и региональной власти, экспертами можно на площадке штаба общественной поддержки «Единой России». На его базе проводятся тематические приемы граждан, ежедневно проходят самые разные мероприятия – от круглых столов, дебатов до мастер-классов, лекций и встреч с интересными людьми.

Среди постоянных активистов штаба общественной поддержки много участников специальной военной операции, которые встречаются здесь с молодежью Кузбасса и рассказывают о своей службе, о героизме своих сослуживцев и о том патриотическом духе, который царит в рядах российских военнослужащих и добровольцев.

Все мероприятия организуются по запросу жителей региона и участвовать в них может абсолютно каждый.

Ольга ВАНИНА.

Фото Константина ПОЛЮЦКОГО.

## КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ



Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

**67** тысяч человек стали гостями прошедшего в Кузбассе XXIII Федерального и III Международного шахтерского Сабантуйа. Праздник проходил с 15 июня по 1 июля. В праздновании на Московской площади Кемерова приняли участие 750 делегатов из 25 субъектов РФ, в том числе ближнего и дальнего зарубежья, 130 шахтерских делегаций из разных регионов, в том числе ЛНР, 1400 представителей национальных творческих коллективов и центров культуры Кузбасса, 1500 участников творческих коллективов Сибири.

**5** новых льготных аптечных отделов будут открыты в Кузбассе в июле – августе 2023 года. Поручение по расширению аптечной сети для получения лекарств по льготным рецептам дал региональному министру здравоохранения губернатор Сергей Цивилев. На обеспечение льготников медикаментами в 2023 году направлено 3,6 млрд. рублей. Более 72 тысяч кузбассовцев имеют право на льготное лекарственное обеспечение за счет средств федерального бюджета, более 178 тысяч человек – за счет региона.

**2** семейных МФЦ откроют в Кузбассе. Грант на данные цели выиграло министерство социальной защиты населения региона. Средства для решения этой задачи выделяются из федерального и областного бюджетов. Учреждения ориентированы на поддержку попавших в трудную жизненную ситуацию семей с детьми. В Междуреченске СМФЦ откроется в декабре 2023 года, в Кемерове открытие запланировано на 3-й квартал 2024 года. Уже в этом году начнут работу Школы для родителей.

**3** тысячи кузбассовцев приняли участие в музыкальном флеш-мобе: они хором спели песню Олега Газманова «Кузбасс». Акция прошла в Белове во время отчетного концерта муниципального этапа патриотического фестиваля-конкурса «#ПесниЗаРодину», инициатором которого стал губернатор Сергей Цивилев. Фестиваль объединил более 20 тысяч жителей региона. Выбирать победителей муниципального этапа во всех территориях Кузбасса будут до 31 июля.

## Качество питания учеников на особом контроле

Губернаторская программа «Вкусная перемена», реализация которой по поручению Сергея Цивилева начата в 2022 году, позволила значительно модернизировать сезонное меню питания для школьников, а также обновить оборудование в пищеблоках. В прошлом году проведена реновация 16 школьных пищеблоков, этим летом обновят еще 10.

«Качество питания кузбасских школьников на особом контроле. Важно, чтобы и внешний вид столовых отвечал самым современным требованиям. В школах Кузбасса модернизируем пищеблоки, меняем оборудование, проводим ремонт, разрабатываем вкусное и полезное меню с учетом пожеланий учеников и их родителей. Все работы в этом году идут в соответствии с графиком и завершатся до 1 сентября», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Ремонт выполняется за счет средств местного бюджета, оснащение финансирует регион. В перечень новейшего технологического оборудования входят электроплиты, пароконвектомат, посудомоечная машина, холодильники, столы для приготовления пищи и многое другое. В среднем на модернизацию каждого

школьного пищеблока из регионального бюджета выделяется 7 млн. рублей. Также привлекаются средства спонсоров.

В Прокопьевске в областную программу модернизации школьных столовых вошла школа № 11. В Беловском округе до нового учебного года модернизируют пищеблок Моховской средней общеобразовательной школы. В столовой Итатской средней школы имени Т.Ф. Данкевич Тяжинского округа уже завершён демонтаж, выполнены штукатурные работы в цехах, рабочих и подсобных помещениях, моечной и зале столовой, сейчас меняют плитку на стенах. В Урской школе Гурьевского округа обедать в комфортных условиях с нового учебного года будут 240 учеников. Также этим летом новые пищеблоки получат школа № 8 Юрги, Зимниковская школа Юргинского округа, школа № 2 в Мысках,

Тарасовская школа Промышленновского округа, школа № 2 Тайги и Рассветская школа Топкинского округа.

Как отмечают в региональном министерстве образования, модернизация коснулась не только пищеблоков, но и всего сезонного школьного меню. Обновленный список блюд согласован с Роспотребнадзором, а объем порций, калорийность и качественный состав меню соответствуют возрастным потребностям школьников. Также с 2021 года в региональном приложении #УЧУСЬВКУЗБАССЕ в модуле «Питание» начала работать интерактивная кнопка «Ревизорро». С ее помощью родители могут дать обратную связь по вопросам школьного меню.

Информация

и фото пресс-службы АПК.

Твои люди, город

# Окрасить мир детства в яркие цвета

Возможно, Наталья Махнева могла бы стать учителем иностранного языка или даже переводчиком, но судьба привела её в детский сад, за что жительница Полысаева ей безмерно благодарна.

Среди родственников Натальи Вадимовны педагогов не было. Одна её сестра решила стать металлургом, другая – строителем, а Наталья выбрала для себя иностранные языки. И поехала поступать в Кемерово. Однако на факультете иностранных языков выпускницу постигла неудача, и она устроилась нянечкой в детский сад, а позже поступила в Беловское педагогическое училище. Сейчас Наталья Вадимовна считает это знаком судьбы, потому что за все годы ни разу не пожалела о принятом в юности решении.

После окончания училища в 1980 году её направили работать в один из детских садов Кемерова. Начала работать воспитателем. И сразу же так привязалась к этим несмышлёным карапузам, что и не заметила, как год пролетел. Наталье хотелось там остаться, но её будущий муж Сергей настоял, чтобы она вернулась в Полысаево. После возвращения они поженились.

Детсадов в то время в городе было мало, поэтому воспитателю было непросто найти работу. И Наталья устроилась в детский сад Ленинска-Кузнецкого, но поработала там недолго: ушла в декретный отпуск.

А уже после декрета в 1983 году Наталья Вадимовна вышла на работу в детский сад № 47 в Полысаево. Он к тому моменту как раз только открылся. Садик принадлежал предприятию КПДС (крупнопанельный домостроительный комбинат), то есть его посещали дети работников комбината.

«Завод работал в круглосуточном режиме, и сотрудникам куда-то нужно было девать своих ребятшек. Поэтому нам иногда приходилось

выходить и в ночную смену», - вспоминает Наталья Вадимовна.

Наша собеседница мечтательно улыбается, пролистывая яркие страницы своей самой любимой книги жизни, прожитой в родном сорок седьмом. Это не преувеличение – за 43 года работы в этих стенах детский сад стал для Натальи Махневой вторым домом, а малыши и сотрудники – второй семьёй. Когда она лишь начинала работать, ей не раз говорили: «Вот родишь своих детей, чужих так любить не будешь». Но воспитатель отмечает, что ни в начале пути такого с нею не было, ни в его завершении. Наоборот, огонь в её сердце разгорался всё сильнее!

Как и у всех, сначала было немного страшно: справлюсь ли? Ведь когда устроилась в 47-й детсад, у неё в группе было 39 малышей! Все крошки, многие не то что говорить, ложку держать не умели... Но воспитателю очень повезло с наставниками. С особой теплотой рассказывает Наталья Вадимовна о первой заведующей детсадом Марии Мизгирёвой, которая передала молодёжи колоссальный практический опыт. От Натальи Григорьевой и от нынешней заведующей Вероники Макаровой педагог взяла немало ценных уроков.

Самое главное – каждый новый день Натальи Вадимовны в детсаду начинался и заканчивался отличным настроением. Здесь всегда кипела жизнь! В её памяти сразу всплывают первые годы её педагогической практики. Поработав несколько лет, Наталья Вадимовна приздумалась: «Как-то неуютно в нашем детском саду». Вокруг – кусты акации и больше ничего. А она мечтала

превратить 47-й в цветущий сад. И разработала проект. Показала его старшему воспитателю, заведующей, и те его поддержали.

«Я сделала палисадник, огород и цветник. Мы не просто воплощали в жизнь проект, а вовлекали в процесс ребятшек. У многих из них не было ни сада, ни огорода. Дети впервые в нашем палисаднике увидели, как растут ягоды: малина, вишня, вишня. Всё это я привозила из дома. Ребята сами урожай собирали! В нашем огороде мы сажали помидоры, лук, чеснок. Девтора знала о пользе овощей, наблюдала за их ростом. Однажды жимолость родители подарили, мы её вместе высадили, потом долго с детьми ягоды ели», - улыбается Наталья Вадимовна, а я живо представляю детсад, стараниями таких чутких людей больше похожий на большой уютный дом, окружённый цветущим садом. Кстати, цветы – одно из самых больших увлечений этой женщины. Это и понятно: воспитатель, который стремится окрасить мир в яркие краски, сумеет и жизнь ребёнка наполнить новыми смыслами.

Очень помогла Наталье Вадимовне в работе и вторая её профессия эколога: в этом качестве она проработала в детском саду шесть лет. Такие интересные подделки научила ребятню создавать! Учила их мастерить подарки родителям к праздникам своими руками, используя арбузные или тыквенные семечки, к примеру. И, конечно, Наталья Вадимовна учила ребятшек читать. На одно из её открытых занятий даже телевидение пригласило.

«С большими детьми мне тоже



нравилось работать. Юбочки, коврики и шторки вязали. А как они плели макраме! Поистине волшебные творения создавали!», - продолжает рассказ Наталья Махнева.

Через её заботливые руки прошло пять выпусков детей. Каждый со своим характером, умениями и неумениями, капризами. Кого-то из них она уже не узнаёт при встрече, а они кричат вслед: «Наталья Вадимовна, здравствуйте!». Что такое профессиональное выгорание, ей неизвестно. Да, порой родители многому не учат малыша, надеясь, что это за них сделают в детском саду, да, некоторые дети капризничают. А Наталья Вадимовна подойдёт и скажет: «Ну-ка, Егорка, успокойся!» «Посмотри он на меня своими глазёнками. Ну как таких маленьких не любить? Приласкаешь ребёнка, и он обязательно душой к тебе потянется», - как речь заходит о детях, голос у собеседницы становится особенно мягким. Она не согласна

с тем, что сейчас ребята сложнее. Наталья Вадимовна считает, что современные тоже активные, талантливые, спортивные.

И в общении с родителями у неё никогда не было проблем. Наоборот. «Дорогая Наталья Вадимовна! Хотелось сказать Вам огромное спасибо за Ваше доброе сердце, Вашу чуткость и внимание. Вы Воспитатель с большой буквы. Я всегда знала, что дочь в надёжных руках!» - написала сообщение мама девочки совсем недавно. Такие слова дорогого стоят. Значит, не зря выбрала когда-то эту самую благородную профессию на земле.

**P.S. Труд Н.В. Махневой отмечен наградами: медалью «За достойное воспитание детей», нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ».**

**Надежда СУВОРОВА.**  
Фото из архива  
Н.В. Махневой.

Праздник

## Всё начинается с семьи

В преддверии Дня семьи, любви и верности в сквере Молодожёнов состоялся праздничный концерт для горожан, а во дворе дома №88 по улице Космонавтов полысаевцы принимали участие во Всероссийском спортивном фестивале «Семейная команда».

**Самое важное в мире – семья**

Ежегодно 8 июля в России отмечается праздник – День семьи, любви и верности. Этот праздник уже стал традиционным для нашего города. В сквере Молодожёнов ежегодно проводится концертная программа. И в этот раз организаторы из Дома культуры «Полысаевец» подготовили интереснейшее мероприятие.

Ведущие рассказали зрителям об истории праздника и поздравили всех с этим замечательным днём. Солисты исполнили известные песни о любви и семье, а творческие коллективы подарили зрителям отличное настроение своими зажигательными танцами.

В завершение концертной программы к полысаевцам вышли мужчина и женщина как олицетворение счастливой супружеской пары. Они напомнили всем собравшимся, как важно в этом мире сохранять мир, любовь и гармонию в семье.

Во время праздничного концерта по всей территории сквера работали развлекательные площадки, где дети могли поиграть в домино, шахматы, собрать пазл. Все эти



развлечения были не такими, как мы привыкли их видеть, а огромных размеров. А для любителей мыльных пузырей работала зона, где любой желающий мог самостоятельно устроить «водопад» из этих прозрачных шаров.

**Любовь в душе, а в теле – спорт**

Кузбасс – один из самых спор-

тивных регионов России Активный отдых всей семьёй улучшает отношения и объединяет.

По окончании праздничного концерта в сквере Молодожёнов, во дворе дома №88 по улице Космонавтов, состоялся Всероссийский спортивный фестиваль «Семейная команда». В нём приняли участие пять полысаевских семей. Помощь в проведении мероприятия оказали

активисты «Движения первых» и волонтеры городского отряда «Луч».

Каждой команде было необходимо пройти шесть этапов разной сложности. Им предстояло показать не только свои спортивные навыки, но и семейную поддержку, доверие и сплочённость.

Суть первого испытания – поместиться всей командой в одном обруче и быстрее остальных добежать до следующего задания. Скорость имела весомое значение, ведь за каждой семьёй закреплён волонтер, который засекал время прохождения.

На втором этапе участники ползали через тоннель. Сложность выполнения была в том, что эта «труба» была сделана из ткани, и участники, пробираясь через неё, запутывались. Но другие члены семьи подбадривали и помогали, как могли.

Затем семьям выдали мячи, которые нужно было забросить в кольца пять раз. Не у каждого получалось с первого раза отправить мяч в цель, но благодаря слаженной работе все команды справились с поставленной задачей.

Вы когда-нибудь катались на «банане» по морю? А вот у семей-участников выпала такая возможность, только воду заменили на асфальт, а банан на ракету, но эмоции были не хуже. Разместившись на надувном приспособлении,

команды скакали по вымышленным волнам к финишу.

Пятое испытание требовало особой внимательности, ведь участники несли мяч на плоской поверхности, закреплённой верёвками. Сделать это очень трудно, если не прислушиваться к своим родным.

На финальном задании из коробки доставали буквы, с помощью которых получилось словосочетание «Моя семья». По завершении испытания команды дружно поднимали руки вверх, чтобы секундант останавливал время.

Участники успешно справились со всеми испытаниями. Звание самой спортивной получила семья Торгонских, которая состояла из мамы Елены, дочерей Влады, Дарьяны и Алёны. Во втором этапе в полосе препятствий смогли принять участие все желающие.

День семьи, любви и верности – праздник семейного счастья. Так пусть же в каждой семье всегда царит мир, любовь и уважение друг к другу. В таких семьях всегда рождаются счастливые дети, и свою дальнейшую жизнь они строят на примере родителей.

**Мария ВАНЮКОВА.**

Фото из социальной сети Вконтакте «Движение первых».

## Событие

## «Любой из нас – ну чем не чародей...»

Так точно и ёмко когда-то сказал о шахтёрской профессии Владимир Высоцкий в своей песне. В том, что эти чумазые люди с натруженными руками в какой-то степени чародеи, журналисты убеждаются всё больше и больше после подготовки очередного материала о шахтёрах.

Не космос –  
метры грунта надо мной,  
И в шахте не до праздничных  
процессий,  
Но мы владеем тоже  
внеземной  
И самую земную  
из профессий!

С 4 по 7 июля в Кузбассе проходил открытый областной медиафорум «Чёрное золото России-2023». Это конкурс по оценке профессионального мастерства редакций и журналистов СМИ, которые создают материалы о деятельности угольных предприятий и об интересных шахтёрских судьбах. Организаторами форума выступили: правительство Кузбасса, филиал ВГТРК «Кузбасс», Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

## «...За туманом и за запахом тайги»

Это первый журналистский конкурс, объединивший пресс-службы и журналистов печатных СМИ, интернет-порталов, телевизионщиков и радиотелевизионщиков практически из всех регионов России и даже других стран. В медиафоруме приняли участие более 50 зарубежных, федеральных и региональных СМИ, которые представили более 300 работ.

Журналистский форум «Чёрное золото России» проходил уже в пятый раз. Впервые он состоялся в 2017 году – в год 70-летия Дня шахтёра в стране. Конкурс включает в себя девять номинаций. Наша газета решила отправить на него несколько публикаций, среди которых одна – об интересном человеке из шахтёрской династии Андрее Желткове, по-настоящему влюблённом в своё дело. Когда я готовила материал, испытала истинное удовольствие от общения с Андреем Анатольевичем, от того, насколько увлечённо он рассказывает о шахте и своих коллегах. Увлечённость героя публикации передалась и мне, и тема захватила меня целиком. На тот момент результат ещё точно не был известен редакции нашей газеты, организаторы лишь сказали, что я вошла в номинанты. Интригу они сохраняли до того дня, когда проходила церемония награждения.

А пока мне и многим моим коллегам, знакомым и пока незнакомым, предстояло заселиться в центр отдыха «Притомье», расположенный в живописнейшем месте недалеко от областной столицы, вблизи села Берёзово. Когда я попала на территорию, со всех сторон окружённую величественными соснами, вдохнула полной грудью звенящий хрустально-чистый воздух, сразу представила, как будет здорово! Тем временем один за другим, помимо кузбассовцев, стали входить в отель коллеги из разных уголков страны: Томска, Омска, Барнаула, Новосибирска, Забай-

каля, Магадана, Тулы, Калуги. Но времени на заселение в номер и знакомство не было, поскольку программа форума была весьма насыщенной.

## Город в городе

Так что, получив бейджики и футболки с логотипом «Чёрного золота» и выпив кофе, мы оставив вещи, сразу выдвинулись на разрез «Черниговец».

Журналисты есть журналисты: обычный инструктаж по технике безопасности норовят превратить в брифинг. Вопросы касались объёмов добычи, безопасности, инноваций. Спросили и о суверенитете шахтёров, скорее, не всерьёз. Потому что все мы знаем, что люди, выбравшие эту нелёгкую профессию делом всей своей жизни, не очень-то доверяют приметам, для них куда важнее железная дисциплина и соблюдение техники безопасности.

Вот и мы, надев каски и облучившись в специальные жилеты, сначала вместе с нашим сопровождающим заглянули в диспетчерский пункт, затем отправились на смотровую площадку. Надо сказать, журналисты всегда испытывают больше всего эмоций после посещения промышленных объектов. Я не раз бывала на разрезах, но масштаб и мощь «Черниговца» впечатлили! Мы глянули со смотровой площадки вниз, на целый угольный «город», на БелАЗы, которые с высоты казались мизерными, и аж дух захватило! Как нам пояснили руководители предприятия, каждую смену на линию выходят 60 многотонных машин. Мы забрались на одну из них – БелАЗ-450-тонник: ну просто дом на колёсах! Рядом с одним таким колесом уже ощущаешь себя песчинкой...

«Поражает масштаб антропогенного ландшафта. Смотришь и понимаешь, что всё это – дело рук человеческих. Иногда выглядит жутковато, иногда очень впечатляюще», – делится эмоциями Маргарита Сёмина из ГТРК «Томск».

Параллельно с медиафорумом «Чёрное золото» проходили мероприятия в рамках научной премии «Глобальная энергия». Президент данной Ассоциации и известный журналист Сергей Брилёв, также посетивший «Черниговец», отметил, что запасов угля на предприятии хватит на три десятка лет, а у всей России – на 500 лет. С разреза идёт примерно половина российских экспортных поставок, что обеспечивает нашей стране место в первой тройке производителей «чёрного золота» на мировом рынке.

«Именно уголь с разрезов Кузбасса привозят на Магаданскую ТЭЦ. После экскурсии в моей голове полностью сложился маршрут, как это тепло доходит в наши дома в Магадане – регионе, где минус 40. То есть, Кузбасс согревает наш регион!» – говорит специальный корреспондент ГТРК «Магадан» Екатерина Исаева.

## «Там чудеса, там леший бродит...»

После экскурсии на угольный гигант началось живое обще-



ние друг с другом и прогулки по территории «Притомья», а гулять там есть где! Берёзовые аллеи, сосновый бор, ...Идёшь, и создаётся ощущение, что зелёные великаны уходят далеко за горизонт.

На следующий день мы отправились в музей-заповедник Томская Писаница. Как только вышли из автобуса, попали в далёкие времена, где и предметы, и сами экскурсоводы, будто бы шагнули в настоящее из 11-18 веков. У каждого посетителя уникального музея есть возможность окунуться в быт, историю, культуру, традиции тех, кто жил в этих местах. Мы видим перед собой старинный парусник с вёслами, а экскурсовод Егор поясняет, что это макет струга – русского плоскодонного парусно-гребного судна для перевозки людей и грузов.

«Во кузнице молодые кузнецы...», – это запевают народную песню женщины в русских нарядах. Я знакоюсь с кузнецом по имени Александр, который и впрямь мастерски владеет ремеслом с тысячелетней историей. Буквально взрыв эмоций вызвала Баба Яга, пускающая из окна своей избушки пузыри, распевая частушки и поминутно отпускающая смешные шутки. В завершение нашей беседы после магического заклинания избушка на курьих ножках повернулась (работает же!), а Баба Яга вышла, чтобы подсказать нам, какие движения за нею повторять и что говорить, чтобы все были здоровы и счастливы.

Много удивительного в тот день мы увидели, побывав в острогах, куда ссылали народ за провинности. В зоопарке любовались мишкой Машей, енотами, умными и добрыми маламутами, участвовали в различных играх и забавах и, конечно, рассматривали необычные наскальные рисунки, которые оставили наши далёкие предки в память о себе. Четыре

тысячи лет они приходили сюда со своими радостями и бедами. Говорят: эти изображения не просто картинки из жизни, а обращения к высшим силам. Здесь место особой энергетики, поэтому даже небольшие рисунки на скалах словно обладают некой магией. Мои философские мысли прервала экскурсовод, которая попросила направить камеру телефона на один из выступов. И через объектив камеры я увидела огромное лицо. Так вот ты какой – Дух Скалы!

## «Самим в сапожищах пройти шахты»

Однако самое главное богатство медиафорума – это, безусловно, мастер-классы от ведущих журналистов региона и страны. К примеру, заместитель директора кузбасского филиала ВГТРК и ведущая Анастасия Рева не просто продемонстрировала нам сюжеты коллег, но и глубоко анализировала их. Ведь у экспертов не было цели «разбомбить» – они показывали, как улучшить репортаж. «Когда я читаю текст к сюжету, и мне что-то непонятно, я говорю автору, что зрителю тоже будет непонятно. Зрителям всё равно, что у журналиста было мало времени на подготовку или иная причина», – объясняет Анастасия.

Прекрасные практические уроки мастерства мы взяли у каждого из спикеров: у корреспондента и ведущего программы на телеканале «Россия-24» Елены Битюковой, у ведущего программ «Радио России» Анатолия Круглова, у политтехнолога Игоря Козлова и профессионального знаменитого оператора Константина Мучника. Когда мы смотрели документальный фильм Константина о работе операторов в зоне боевых действий, даже мужчины, повидавшие многое, смахивали слёзы. Такие уроки не увидишь ни в одном вузе...

На третий день вечером состоялась церемония награждения лучших участников форума. Так,

«Гран-при» в номинации «Лучший региональный телевизионный материал» вручили Анастасии Рева (ГТРК «Кузбасс», Кемерово). Также «Гран-при» отметили городскую газету «Беловский вестник» в номинации «Лучший региональный печатный материал».

Победителем среди пресс-служб угольных компаний в номинации «Безопасность в угольной промышленности» и лауреатом в номинации «Спорт в угольном регионе» стала служба по связям и коммуникациям «СУЭК-Кузбасс».

Я получила диплом лауреата в номинации «Лучший печатный материал о профессии шахтёра». Спасибо организаторам, мэтрам журналистики и участникам форума за возможность получения нового опыта и новых эмоций. Говоря о профессии журналиста, Сергей Брилёв упомянул о «проклятиях» профессии: когда сначала перед тобой пустой лист бумаги и ты не знаешь, чем его заполнить, а затем чуть ли не коленкой пытаешься вставить текст в газетную полосу или уложиться в хронометраж, «заполнив материалы цепляющими фактами и интересной картинкой». Это очень тяжёлый труд, не все понимают, что он тяжёл ещё и физически. «Те, кто работает над энергетическими темами, должны в прямом смысле слова в сапожищах пройти эти шахты и разрезы наравне с сотрудниками», – говорит Сергей.

Подпишись под каждым его словом. Если частично проживёшь жизнь своего героя, будь то шахтёр, врач или учитель, если испытаешь целую палитру эмоций и добавишь их в свой материал, только тогда он заиграет новыми красками. Так что чародеи не только шахтёры – магами должны быть и те, кто о них рассказывает.

Надежда СУВОРОВА.  
Фото из архива  
ВГТРК Кузбасс.

На снимке: участники форума на разрезе «Черниговец».

Актуально

# В ряды защитников Отечества

Продолжается набор на службу по контракту

Среди многих добровольцев, пришедших в военкомат, – кузбассовец Иван З. «Родину должен кто-то защищать. Я долго обдумывал это решение. Брат прибыл с района проведения СВО, рассказал, как украинские националисты безжалостно относятся к своим же гражданам: расстрелы мирного населения, авиа-удары по городам. Население тоже должен кто-то защищать. В пункте приёма на службу по контракту приняли хорошо, подписание бумаг не заняло много времени», – отмечает Иван. Здесь человек выполняет свой долг по отношению к Родине, имея при этом много предпочтений.

«Военная служба по контракту стала особенно престижной, – рассказывает офицер по тестированию и военно-профессиональной ориентации пункта отбора на военную службу по контракту Владимир Полянский. – Сейчас есть единовременные денежные выплаты от правительств Кузбасса и Российской Федерации. Есть различные социальные льготы и гарантии. Это и предоставление ветеранского удостоверения участникам СВО, и возможность поступления детей в учебные заведения, и много других льгот».

Сейчас, согласно новым правилам отбора на военную службу

по контракту, расширены границы возрастов соискателя. Если ранее пройти в «игольное ушко» было очень непросто, то сейчас защитники Отечества с 18 до 60 лет (в особых случаях до 65) могут выбрать ратное дело своей специальностью. Контракты заключаются на год, два, три года и на пять лет.

На сегодняшний день намного упростились и параметры отбора будущих контрактников по здоровью. «У нас вполне могут поступить на службу люди с самыми разными категориями годности к военной службе – от А до В включительно. Если это вариант ограниченной годности, то комиссия будет досконально разбираться, почему был выбран тот или иной критерий, и в конце концов Вооружённые силы РФ могут предложить что-то гражданину для прохождения службы», – говорит Владимир Полянский.

Место службы контрактникам избирается исходя из целесообразности и интересов Министерства обороны РФ.

Вот список федеральных льгот с портала «Госуслуги»:

**Контрактнику:**

- Возможность приобрести жильё за счёт Минобороны через накопительно-ипотечную систему.
- Служебное жильё или ком-

пенсация за наём.

- Бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях.
- Страхование жизни и здоровья.
- Двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в полгода.
- Военная пенсия после 20 лет службы.
- Региональные меры поддержки.

**Семье:**

- Путёвки в лагеря отдыха для детей.
- Квоты для обучения детей в вузах.
- Дополнительные меры поддержки – в зависимости от региона.
- Региональные меры поддержки.

Принимают на службу по контракту мужчин в возрасте от 18 лет, категории годности по здоровью – не ниже категории В.

Желающие поступить на военную службу по контракту могут обратиться в военный комиссариат по месту жительства. Либо напрямую – в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: Кемерово, Сосновый бульвар, дом 3, и по номеру телефона: 8-923-533-4070. Также можно подать заявку через портал «Госуслуги».

Благотворительность

# Добро не знает границ

В зону специальной военной операции для наших бойцов отправился очередной гуманитарный груз – семь тонн муки, автомобиль УАЗ 452 и десять бензиновых генераторов. Всё удалось собрать благодаря неравнодушным предпринимателям городов Полысаево и Ленинска-Кузнецкого, а также Ленинск-Кузнецкого муниципального округа.



Боевые действия на территории соседнего государства длятся уже почти полтора года. Российские солдаты борются с нацистами, защищая местных жителей и нашу страну от врага. Военные, рискуя своей жизнью, делают всё возможное, чтобы наша с вами жизнь оставалась спокойной, и мы никогда не узнали, что такое война.

Пока парни находятся в зоне СВО, задача каждого из нас – всячески поддерживать их: написать подбадривающее письмо, отправить им продукты питания и технику. Российская армия обеспечивает их всем необходимым, но всё это быстро выходит из строя. К тому же, то, что прислали из дома, намного ценнее и согревает их теплом сердец родственников и всех людей, кто готов внести свою лепту в общее дело. Гуманитарную помощь собирают неравнодушные горожане от мала до велика: коллективы детских садов, бюджетных учреждений, угольных предприятий, прихожане храмов, ветераны и все желающие. Вот и в этот раз полысаевские предприниматели и руководители организаций приобрели десять бензиновых генераторов. С их помощью солдаты смогут приготовить себе еду, согреться, вскипятить воду, чтобы помыться и постирать.

Один из предпринимателей – Максим Казаков, который за свой счёт приобрёл два устройства. Он уже не в первый раз принимает участие в сборе «гуманитарки», и сейчас на просьбу откликнулся одним из первых. «Я не могу остаться в стороне, когда наши парни на передовой. Им там нелегко, и я стараюсь сделать то, что в моих силах», – отметил Максим Павлович.

11 июля к полысаевцам присоединились их коллеги из соседних муниципалитетов – Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района. Одни предоставили автомобиль УАЗ 425 (в простонародье «буханка»), с помощью которого военные смогут перевозить личный состав или передвигаться по зоне боевых действий. Другие – семь тонн муки, благодаря чему потом испекут свежий ароматный хлеб и отправят его бойцам. Вместе с хрустящей корочкой они словно получают горячий привет с родины и вдохнут аромат родного дома.

Очередной груз отправили в Кемерово, где в дальнейшем его объединят с гуманитарной помощью из других кузбасских городов. Мы уже неоднократно рассказывали, что в Полысаево есть пункт сбора гуманитарной помощи, который открыли по инициативе жён мобилизованных. Женщины также ведут чат «Русские не сдаются» в мессенджере «телеграмм», где рассказывают о том, сколько и чего собрано для бойцов, также информируют о том, что ещё им требуется в данный момент.

Супруги солдат организуют отправку посылок непосредственно нашим кузбасским парням и закупают всё необходимое для них на благотворительные денежные средства, которые отправляют горожане. Жёны мобилизованных в своей работе тесно взаимодействуют с администрацией города, социальной сферой, бизнесом, Городским молодёжным центром, церковью. К примеру, совсем недавно общими усилиями приобрели аккумуляторы, наборы ключей, светильники, домкраты, кувалды. Неравнодушные полысаевцы также помогают в изготовлении блиндажных свечей, ручных носилок, шьют маскировочные сети, постельное и нижнее бельё. Из большого рулона марли формируют отрезки поменьше, которые бойцы используют для перевязки ран.

Не проходит и дня, чтобы полысаевское сообщество не собирало что-то для отправки в зону проведения специальной военной операции. Так каждый небольшой городок, деревня, село по крупицам вносят свой вклад в нашу общую победу.

Мария ВАНЮКОВА.  
Фото автора.

## ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

**195** тыс. руб. единовременно от Правительства Российской Федерации  
**200** тыс. руб. единовременно от Правительства Кемеровской области - Кузбасса

### В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

ОТ	(В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ, ДОЛЖНОСТИ И ВЫСЛУГИ В МЕСЯЦ ЛЕТ)
<b>204</b> тыс. руб. в месяц	ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОМАНДИРА ВЗВОДА-КОМАНДИР ОТДЕЛЕНИЯ
<b>242</b> тыс. руб. в месяц	КОМАНДИР ОТДЕЛЕНИЯ
<b>232</b> тыс. руб. в месяц	ИНСТРУКТОР ШТАБА
<b>226</b> тыс. руб. в месяц	НАЧАЛЬНИК РАДИОСТАНЦИИ КОМАНДНО-ШТАБНОЙ МАШИНЫ
<b>216</b> тыс. руб. в месяц	СТАРШИЙ САПЕР
<b>219</b> тыс. руб. в месяц	СТАРШИЙ ТЕЛЕФОНИСТ
<b>211</b> тыс. руб. в месяц	ГРАНАТОМЕТЧИК
<b>211</b> тыс. руб. в месяц	ВОДИТЕЛЬ
<b>211</b> тыс. руб. в месяц	ПОВАР
<b>204</b> тыс. руб. в месяц	СТРЕЛОК
<b>216</b> тыс. руб. в месяц	СТАРШИЙ ВОДИТЕЛЬ-ЭЛЕКТРИК
<b>211</b> тыс. руб. в месяц	ПУЛЕМЕТЧИК

**Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) в г.Кемерово:**  
ул.Сосновый бульвар, 3,  
телефоны: 8 (3842) 77-07-57,  
8 (923) 533-40-70



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ –  
НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО



ЗВОНИ  
СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф



ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 июля

Table with TV schedule for Monday, July 17. Columns: PERVYIY KANAL, ЧЕ! (ТВ-Полысаево), РОССИЯ -1, РЕН ТВ, НТВ. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Музыка', 'Мужское / Женское'.

Table with TV schedule for Monday, July 17. Columns: ТНТ, ДОМАШНИЙ, СТС. Includes programs like 'Скорая помощь', 'Зимородок', 'Ментовские войны'.

Table with TV schedule for Monday, July 17. Columns: ПЯТЫЙ КАНАЛ, ТВ Центр, МИР, ПРОФИЛАКТИКА. Includes programs like 'Кролик Питер', 'Модный синдикат', 'Дела судебные'.

Table with TV schedule for Monday, July 17. Columns: Пятница!, ЗВЕЗДА. Includes programs like 'Приговор!', 'Мировое соглашение', 'Игра в кино'.

ВТОРНИК, 18 июля

Table with TV schedule for Tuesday, July 18. Columns: PERVYIY KANAL, РОССИЯ -1, ЧЕ! (ТВ-Полысаево), РЕН ТВ, НТВ. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Музыка', 'Мужское / Женское'.

Table with TV schedule for Tuesday, July 18. Columns: ТНТ, ДОМАШНИЙ, СТС. Includes programs like 'Ментовские войны', 'Сегодня', 'Основано на реальных событиях'.

Table with TV schedule for Tuesday, July 18. Columns: ПЯТЫЙ КАНАЛ, ТВ Центр, МИР. Includes programs like 'Миссия невыполнима-2', 'Модный синдикат', 'Поколено'.

Table with TV schedule for Tuesday, July 18. Columns: Пятница!, ЗВЕЗДА. Includes programs like 'Новости', 'Татьянина ночь', 'Дела судебные'.

СРЕДА, 19 июля

Table with TV schedule for Wednesday, July 19. Columns: PERVYIY KANAL, РОССИЯ -1. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Мужское / Женское'.

Table with TV schedule for Wednesday, July 19. Columns: ЧЕ! (ТВ-Полысаево), РЕН ТВ. Includes programs like 'Идеальный ужин', 'Дорожные войны'.

Table with TV schedule for Wednesday, July 19. Columns: ПЯТЫЙ КАНАЛ, ТВ Центр, МИР. Includes programs like 'Решала', 'Опасные связи', 'Идеальный ужин'.

Table with TV schedule for Wednesday, July 19. Columns: Пятница!, ЗВЕЗДА. Includes programs like '112', 'Новости', 'Паранойя'.

19.00 «Сегодня»  
 20.00, 00.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 23.35 «Сегодня»  
 00.20 «Основано на реальных событиях» (16+)  
 01.25 Т/с «Дикий» (16+)  
 05.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

**ТНТ**

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)  
 09.00 Т/с «Универ» (16+)  
 15.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
 20.00 Т/с «Бэби-тур» (16+)  
 21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)  
 22.00 Х/ф «Путь война» (16+)  
 00.00 Х/ф «Тюрьма суперзлодеев» (16+)  
 02.00 «Импровизация. Команды» (16+)  
 03.35 Шоу «Студия «Союз» (16+)  
 05.10 «Импровизация» (16+)

**ДОМАШНИЙ**

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
 07.40 «Давай разведемся!» (16+)  
 08.45 «Тест на отцовство» (16+)  
 10.55, 00.25 «Понять. Простить» (16+)  
 12.10, 01.20 «Порча» (16+)  
 12.40, 01.45 «Знахарка» (16+)  
 13.15, 02.10 «Верну любимого» (16+)

13.45, 02.40 «Голоса ушедших душ» (16+)  
 14.20 «Скажи, подруга» (16+)  
 14.35 «Преступления страсти» (16+)  
 19.00 Т/с «Цыганка» (16+)  
 03.05 Х/ф «Время счастья» (16+)

**СТС**

06.30 М/с «Простоквашино» (0+)  
 07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)  
 08.00 «Уральские пельмени» (16+)  
 08.55 М/ф «Пиноккио. Правдивая история» (6+)

10.45 Х/ф «Лена и львёнок» (6+)  
 12.40 М/ф «Маленький вампир» (6+)  
 14.20 Х/ф «Сумерки. Сага. Новолуние» (12+)  
 16.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 20.00 Х/ф «Медальон» (16+)  
 21.55 Х/ф «Миссия невыполнима-3» (16+)  
 00.30 Х/ф «Миссия невыполнима» (12+)  
 02.30 Т/с «Модный синдикат» (16+)  
 03.40 Х/ф «По колено» (16+)  
 04.45 «6 кадров» (16+)  
 05.00 Мультфильмы (0+)

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

06.20 Т/с «Пасечник» (16+)  
 09.00 «Известия» (16+)  
 09.30 Т/с «Тайсон» (16+)  
 13.00 «Известия» (16+)

13.30 Т/с «Тайсон» (16+)  
 13.45 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 17.30 «Известия» (16+)  
 18.00 Т/с «След» (16+)  
 22.20 Т/с «Свои» (16+)  
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)  
 00.30 Т/с «Свои» (16+)  
 02.05 Т/с «След» (16+)  
 03.20 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)  
 05.00 «Известия» (16+)

**ТВ Центр**

06.00 «Настроение»  
 08.20 «Петровка, 38» (16+)  
 08.40 Т/с «Кукольный домик» (12+)  
 10.35 Д/ф «Александр Ширвиндт. В своём репертуаре» (16+)  
 11.30 «События»  
 11.45 Т/с «Нераскрытый талант-2» (12+)  
 13.40 «Мой герой. Сергей Мигицко» (12+)  
 14.30 «События»  
 14.45 «Город новостей»  
 15.00 Т/с «Смерть в объективе» (12+)  
 16.55 «Хроники московского быта. Единичество старых звёзд» (12+)  
 17.50 «События»  
 18.05 Т/с «Гадалка» (16+)  
 22.00 «События»  
 22.35 «10 самых... Звёздные псевдонимы» (16+)

23.05 «Прощание. Валентин Гафт» (16+)  
 00.00 «События»  
 00.30 «Петровка, 38» (16+)  
 00.45 Д/ф «Владислав Листьев. Убийственный «Взгляд» (16+)  
 01.25 «Знак качества» (16+)  
 02.10 Д/ф «Атака с неба» (12+)

**МИР**

05.55 Т/с «Перчатка Авроры» (12+)  
 09.15 Т/с «Цветы зла» (12+)  
 10.00, 13.00, 16.00, 18.30, 02.40 «Новости»  
 10.10 Т/с «Цветы зла» (12+)  
 13.15 «Дела судебные» (16+)  
 16.15 «Приговор!» (16+)  
 17.10 «Мировое соглашение» (16+)  
 18.50 «Игра в кино» (12+)  
 21.35 «Назад в будущее» (16+)  
 22.35 «Всемирные игры разума» (12+)  
 23.05 Х/ф «Белорусский вокзал» (0+)  
 00.55 Цикл «Освобождение» (16+)  
 01.05 Х/ф «Два бойца» (6+)  
 02.55 [Не]Фантастика (12+)

**Пятница!**

05.00 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)  
 06.20 «Пятница News» (16+)  
 06.50 «На ножах» (16+)  
 07.50 Т/с «Чисто английское

убийство» (16+)  
 10.00 «На ножах» (16+)  
 12.10 «Адская кухня» (16+)  
 14.20 «На ножах» (16+)  
 21.10 «Молодые ножи-2» (16+)  
 22.40 «Секреты на кухне» (16+)  
 00.00 «Табачный дым» (16+)  
 00.50 «Пятница News» (16+)  
 01.20 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)

**ЗВЕЗДА**

06.20 Т/с «Чкалов» (16+)  
 09.00 «Новости» (16+)  
 09.15 «Открытый эфир» (16+)  
 11.00 Х/ф «Живёт такой парень» (12+)  
 13.00 «Новости» (16+)  
 13.20 Д/ф «Легенды разведки. Вильям Фишер» (16+)  
 14.05 Т/с «На всех широтах...» (16+)  
 18.00 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+)  
 18.50 «Специальный репортаж» (16+)  
 19.00 «Новости» (16+)  
 19.20 «По горячим следам» (16+)  
 20.10 Д/ф «Секретные материалы» (16+)  
 21.00 «Открытый эфир» (16+)  
 22.45 «Между тем» (12+)  
 23.15 Х/ф «Жажда» (12+)  
 00.55 Т/с «Русские амазонки-2» (16+)  
 03.10 Х/ф «Карьера Димы Горина» (12+)

**ЧЕТВЕРГ, 20 июля**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро»  
 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости»  
 09.10 «Антифейк» (16+)  
 09.50 «Жить здорово!» (16+)  
 10.45, 13.20 Информационный канал (16+)  
 16.15 «Мужское/Женское» (16+)  
 17.10 Информационный канал (16+)  
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.45 Т/с «Миссия «Аметист» (16+)  
 22.45 «Большая игра» (16+)  
 23.55 «Михаил Задорнов. К отцу на край Земли» (12+)  
 01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

**РОССИЯ - 1**

05.00 «Утро России»  
 09.00 «Вести-Кузбасс»  
 09.30 «Утро России»  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «60 минут» (12+)  
 14.00 «Вести»  
 14.30 «Вести-Кузбасс»  
 14.55 Т/с «Грозный» (16+)  
 16.00 «Вести»  
 16.30 «Прямой эфир» (16+)  
 17.30 «60 минут» (12+)  
 20.00 «Вести»  
 21.05 «Вести-Кузбасс»  
 21.20 Т/с «Счастье не за горами» (16+)  
 23.30 Т/с «Тихий Дон» (12+)  
 01.05 Т/с «Рая знает все!» (12+)  
 02.55 Т/с «Семейный детектив» (16+)

**Че! (ТВ-Полысаево)**

06.00 «Идеальный ужин» (16+)  
 06.30 «Дорожные войны» (16+)  
**07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
 08.30 «Дорожные войны» (16+)

**09.00 «Улётное видео» (16+)**

10.30 Т/с «Солдаты 13» (12+)  
 16.30 «Улётное видео» (16+)  
**18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
 19.30 «Улётное видео» (16+)  
 20.00 «Решала» (16+)  
 23.00 «Опасные связи» (18+)  
 02.45 «Решала» (16+)  
 05.10 «Идеальный ужин» (16+)

**РЕН ТВ**

06.00 «С бодрым утром!» (16+)  
 08.30 «Новости» (16+)  
 09.00 «Засекреченные списки» (16+)  
 11.00 «Как устроен мир» (16+)  
 12.00 «112» (16+)  
 12.30 «Новости» (16+)  
 13.00 «Загадки человечества» (16+)  
 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)  
 15.00 «Неизвестная история» (16+)  
 16.00 «112» (16+)  
 16.30 «Новости» (16+)  
 17.00, 03.05 «Тайны Чапман» (16+)  
 18.00, 02.15, 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
 19.00 «112» (16+)  
 19.30 «Новости» (16+)  
 20.00 Х/ф «Умереть за доллар» (16+)  
 22.05 «Смотреть всем!» (16+)  
 23.00 «Новости» (16+)  
 23.30 «Загадки человечества» (16+)  
 00.30 Х/ф «Курьер» (18+)

**НТВ**

06.10 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)  
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)  
 16.45 Т/с «Зимородок» (16+)

20.00, 00.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 23.35 «Сегодня»  
 00.20 «Основано на реальных событиях» (16+)  
 01.20 Т/с «Дикий» (16+)  
 05.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

**ТНТ**

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)  
 08.30 «Битва пикников» (16+)  
 09.00 Т/с «Универ» (16+)  
 15.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
 20.00 Т/с «Бэби-тур» (16+)  
 21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)  
 22.35 Х/ф «Счастлиное число Слевина» (16+)  
 00.45 «Импровизация. Команды» (16+)  
 02.30 Шоу «Студия «Союз» (16+)

**ДОМАШНИЙ**

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
 07.55 «Давай разведемся!» (16+)  
 08.55 «Тест на отцовство» (16+)  
 11.10, 00.20 «Понять. Простить» (16+)  
 12.25, 01.15 «Порча» (16+)  
 12.55, 01.40 «Знахарка» (16+)  
 13.30, 02.05 «Верну любимого» (16+)  
 14.05, 02.35 «Голоса ушедших душ» (16+)  
 14.40 «Преступления страсти» (16+)  
 19.00 Т/с «Цыганка» (16+)  
 03.00 Х/ф «Побочный эффект» (16+)  
 04.25 «6 кадров» (16+)  
 04.30 «Преступления страсти» (16+)

**СТС**

06.30 М/с «Простоквашино» ( 0 + )  
 07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)  
 08.10 Х/ф «Рашн Юг» (12+)  
 12.40 Х/ф «Знакомство с Факерами» (12+)  
 15.00 Х/ф «Медальон» (16+)  
 16.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 20.00 Х/ф «Солт» ( 16+ )  
 22.00 Х/ф «Миссия невыполнима».

**РЕН ТВ**

06.00 «С бодрым утром!» (16+)  
 08.30 «Новости» (16+)  
 09.00 «Документальный проект» (16+)  
 11.00 «Как устроен мир» (16+)  
 12.00, 16.00 «112» (16+)  
 12.30 «Новости» (16+)  
 13.00 «Загадки человечества» (16+)  
 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)  
 15.00 «Засекреченные списки» (16+)  
 16.00 «112» (16+)  
 16.30 «Новости» (16+)  
 17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
 19.00 «112» (16+)  
 19.30 «Новости» (16+)  
 20.00 Х/ф «Загранью жизни» (16+)  
 21.55 Х/ф «Хороший, плохой, коп» (16+)  
 00.00 «Новый сезон музыкального проекта Соль. Сергей Бобунец» (16+)  
 01.25 Х/ф «Овердрайв» (16+)  
 02.55 Х/ф «S.W.A.T.: Спецназ города ангелов» (16+)  
 04.45 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

**НТВ**

06.10 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.25 Т/с «Лесник» (16+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
 13.00 «Сегодня»  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»

Племя изгоев» (16+)  
 00.35 Х/ф «Миссия невыполнима-2» (12+)  
 02.50 Т/с «Модный синдикат» (16+)  
 03.35 Х/ф «По колено» (16+)  
 04.50 «6 кадров» (16+)  
 05.00 Мультфильмы (0+)

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

06.10 Х/ф «Америкэн бой» (16+)  
 08.15 Т/с «Под ливнем пуль» (16+)  
 09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Известия» (16+)  
 09.30, 13.30 Т/с «Под ливнем пуль» (16+)  
 13.45 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 18.00, 02.05 Т/с «След» (16+)  
 22.20, 00.30 Т/с «Свои» (16+)  
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)  
 03.20 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

**ТВ Центр**

06.00 «Настроение»  
 08.15 «Петровка, 38» (16+)  
 08.40 Т/с «Кукольный домик» (12+)  
 10.35 Д/ф «Владимир Меньшов. Поздняя слава» (12+)  
 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»  
 11.50 Т/с «Нераскрытый талант-2» (12+)  
 13.40 «Мой герой. Братья Торсуевы» (12+)  
 14.50 «Город новостей»  
 15.00 Т/с «Смерть в объективе» (12+)  
 16.55 «Хроники московского быта. Советское неглиже» (12+)  
 18.10 Т/с «Гадалка» (16+)  
 22.35 «10 самых... Ранние смерти звёзд» (16+)  
 23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Метр с кепкой» (16+)  
 00.30 «Петровка, 38» (16+)  
 00.45 Д/ф «Русские тайны. Охота на русских» (16+)  
 01.25 «Святые и близкие. Фёдор Ушаков» (16+)

**МИР**

03.35 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины

с тремя детьми в условиях кризиса» (12+)  
 08.10 «Дела судебные» (16+)  
 10.00, 13.00, 16.00, 18.30, 02.40 «Новости»  
 10.10, 13.15 «Дела судебные» (16+)  
 16.15 «Приговор!» (16+)  
 17.10 «Мировое соглашение» (16+)  
 18.50 «Игра в кино» (12+)  
 21.25 «Назад в будущее» (16+)  
 22.20 «Всемирные игры разума» (12+)  
 22.50 Х/ф «Гусарская баллада» (12+)  
 00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+)  
 01.20 Х/ф «Первая перчатка» (0+)  
 02.55 [Не]Фантастика (12+)

**Пятница!**

05.00 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)  
 06.20 «Пятница News» (16+)  
 06.50 «На ножах» (16+)  
 07.50 Т/с «Чисто английское убийство» (12+)  
 10.00 «Четыре свадьбы» (16+)  
 11.50 «Девичник» (16+)  
 13.10 «Четыре свадьбы» (16+)  
 19.00 «Четыре жены» (16+)  
 23.00 «Секреты на кухне» (16+)  
 00.00 «Постковидная депрессия» (16+)  
 01.00 «Пятница News» (16+)  
 01.20 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)

**ЗВЕЗДА**

06.40 Т/с «Не забывай» (16+)  
 09.00, 13.00, 19.00 «Новости» (16+)  
 09.15 «Открытый эфир» (16+)  
 11.00 Х/ф «Небесный тихоход» (12+)  
 12.50 «Специальный репортаж» (16+)  
 13.20 Д/ф «Легенды разведки. Николай Кузнецов» (16+)  
 14.05 Т/с «На всех широтах...» (16+)  
 18.00 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+)  
 18.50 «Специальный репортаж» (16+)  
 19.20 «По горячим следам» (16+)  
 20.10 «Код доступа» (12+)  
 21.00 «Открытый эфир» (16+)  
 22.45 «Между тем» (12+)  
 23.15 Х/ф «В полосе прибоя» (16+)  
 01.05 Т/с «Русские амазонки-2» (16+)

**ПЯТНИЦА, 21 июля**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро»  
 09.00 «Новости»  
 09.10 «Антифейк» (16+)  
 09.50 «Жить здорово!» (16+)  
 10.45 Информационный канал (16+)  
 13.00 «Новости»  
 13.25 Информационный канал (16+)  
 16.00 «Новости»  
 16.20 Информационный канал (16+)  
 17.00 «Мужское / Женское» (16+)  
 18.00 «Вечерние новости»  
 18.30 Информационный канал (16+)  
 19.50 «Поле чудес» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.45 Музыкальный фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга» (12+)  
 23.35 Х/ф «Роман с камнем» (16+)  
 01.35 «Подкаст.Лаб» (16+)

**РОССИЯ - 1**

05.00 «Утро России»  
 09.00 «Вести-Кузбасс»  
 09.30 «Утро России»  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «60 минут» (12+)  
 14.00 «Вести»  
 14.40 «Вести-Кузбасс»  
 15.05 Д/ф «Испанская Голгофа» (16+)  
 16.00 «Вести»

**16.30 «Прямой эфир» (16+)**

17.30 «60 минут» (12+)  
 20.00 «Вести»  
 21.15 «Вести-Кузбасс»  
 21.30 «Удивительные люди. Лучшее» (12+)  
 23.55 К 75-летию Михаила Задорнова. «Просто концерт» (12+)  
 01.15 Х/ф «Любовь без размера» (16+)  
 02.55 Х/ф «Красавец и чудовище» (12+)

**Че! ТВ-Полысаево**

06.00 «Идеальный ужин» (16+)  
 06.40 «Дорожные войны» (16+)  
**07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
 08.30 «Дорожные войны» (16+)  
 09.00 «Улётное видео» (16+)  
 10.30 Т/с «Солдаты 13» (12+)  
 16.30 «Утилизатор» (16+)  
 18.30 «Улётное видео» (16+)  
**18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
**19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)**  
 19.30 «Улётное видео» (16+)  
 22.00 Х/ф «Ип Ман» (16+)  
 00.15 Х/ф «Закусочная на колесах» (12+)  
 02.30 «+100500» (16+)  
 05.10 «Идеальный ужин» (16+)  
 05.50 «Утилизатор» (16+)

**14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)**

16.00 «Сегодня»  
 16.45 Т/с «Зимородок» (16+)  
 19.00 «Сегодня»  
 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 00.00 «Авторитеты» (16+)  
 01.00 «Инфоцит» (16+)  
 01.35 «Квартирный вопрос» ( 0 + )  
 02.25 Т/с «Дикий» (16+)  
 05.25 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

**ТНТ**

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)  
 09.00 «Однажды в России» (16+)  
 16.00 Х/ф «Призрачный гонщик-2» (1

ТВ Центр	00.35 Т/с «Сумка инкассатора» (12+) 02.05 «Петровка, 38» (16+)	16.35 «Мировое соглашение» (16+) 18.30 «Новости» 18.50 «Слабое звено» (12+) 19.45 Х/ф «Мимино» (16+) 21.35 Х/ф «Дети понедельника» (16+) 23.20 Х/ф «Двадцать» (12+) 01.10 «Наше кино. История большой любви» (12+) 03.20 Х/ф «Частная жизнь Петра Виноградова» (12+) 04.45 Х/ф «Вратарь» (0+)	06.30 «Пятница News» (16+) 06.50 «На ножах» (16+) 08.00 Т/с «Чисто английское убийство» (12+) 10.10 «Умнее всех» (12+) 11.40 «Адская кухня» (16+) 14.00 «Битва шефов» (16+) 21.00 Х/ф «Ведьмы» (12+) 23.10 Х/ф «Сорвиголова» (16+) 01.10 Х/ф «Электра» (16+)	13.00 «Новости» (16+) 13.20 Т/с «Вход в лабиринт» (12+) 15.05 Х/ф «Правда лейтенанта Климова» (12+) 17.30 Т/с «Розыскник» (16+) 19.00 «Новости» (16+) 19.25 Т/с «Розыскник» (16+) 22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+) 23.00 «Музыка+» (12+) 23.55 Х/ф «Кадкина всякий знает» (12+) 01.25 Х/ф «В полосе прибоя» (16+) 02.50 Х/ф «Ринг» (12+) 04.25 Д/ф «Москва фронту» (16+) 04.45 Д/ф «Сделано в СССР» (12+) 04.55 Х/ф «Это мы не проходили» (12+)
08.10 Х/ф «Кошкин дом» (12+) 11.30 «События» 11.45 Х/ф «Кошкин дом» (12+) 12.25 Т/с «Мой лучший враг» (12+) 14.30 «События» 14.45 «Город новостей» 15.00 Т/с «Мой лучший враг» (12+) 16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Борьба за роль» (16+) 17.50 «События» 18.10 Т/с «Седьмой гость» (12+) 20.05 Т/с «Выстрел в спину» (12+) 22.00 «В центре событий» (16+) 23.00 «Хорошие песни» (12+)	<b>МИР</b> 03.35 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» (12+) 08.10 «Дела судебные» (16+) 10.00 «Новости» 10.10 «Дела судебные» (16+) 13.00 «Новости» 13.15 «Дела судебные» (16+) 16.00 «Новости» 16.15 «Приговор!» (16+)	<b>Пятница!</b> 05.00 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)	<b>ЗВЕЗДА</b> 06.25 Т/с «Вход в лабиринт» (12+) 08.00 «Новости» (16+) 09.20 Т/с «Вход в лабиринт» (12+)	

**СУББОТА, 22 июля**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	19.30 «+100500» (16+) 23.30 Х/ф «Закусочная на колесах» (12+) 01.45 «Топчик» (16+) 02.40 «+100500» (16+) 05.00 «Супершеф» (16+) 05.40 «Утилизатор» (16+)	07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+) 09.00 «Битва экстрасенсов» (16+) 15.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+) 21.00 «Музыкальная интуиция» (16+) 23.00 «Женский стендап» (18+) 00.00 «Такое кино!» (16+) 00.35 Х/ф «Семейный бюджет» (12+) 02.25 «Импровизация. Команды» (16+) 04.00 Шоу «Студия «Союз» (16+) 05.35 «Импровизация» (16+)	22.30 Т/с «Лицемеры» (16+) 01.55 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)	16.15 Т/с «Улыбка пересмешника» (16+) 18.30 «Новости» 18.45 Т/с «Улыбка пересмешника» (16+) 02.50 Х/ф «Сердца четырёх» (12+) 04.20 Х/ф «Моя любовь» (6+)
06.00 «Доброе утро. Суббота» 09.45 «Слово Пастыря» (0+) 10.00 «Новости» 10.15 «Поехали!» (12+) 11.05 «ПроУют» (0+) 12.00 «Новости» 12.15 «Поединки. «Подлинная история Майора Вихря» (12+) 13.45 Т/с «Вариант «Омега» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.20 «Поём на кухне всей страной» (12+) 19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 21.00 «Время» (16+) 21.35 «Фабрика звёзд» (12+) 22.40 Х/ф «Мой друг Иван Лапшин» (12+) 00.35 «Алексей Герман. Трудно быть с Богом» (16+) 01.30 «Подкаст.Лаб» (16+) 06.00 «Новости» 06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)	<b>РЕН ТВ</b> 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Минтранс» (16+) 10.00 «Самая полезная программа» (16+) 11.00 «Военная тайна» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Военная тайна» (16+) 15.00 «Совбез» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Документальный спецпроект» (16+) 18.00 «Засекреченные списки» (16+) 19.00 Х/ф «Битва на озере» (16+) 22.30 Х/ф «Битва на озере-2» (16+) 01.20 Х/ф «Игра в имитацию» (18+) 03.10 Х/ф «Курьер» (16+) 04.40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	<b>ДОМАШНИЙ</b> 06.30 Т/с «Истерзанная» (16+) 10.45 Х/ф «Белая лилия» (16+) 15.00 Х/ф «Объятия лжи» (16+) 23.00 «Скажи, подруга» (16+) 23.15 Т/с «Моя мама» (16+) 03.10 Х/ф «Мой осенний блюз» (16+) 04.55 «6 кадров» (16+) 05.30 Т/с «Истерзанная» (16+)	<b>ТВ Центр</b> 05.50 Х/ф «Чего хотят мужчины» (16+) 07.20 «Православная энциклопедия» (6+) 07.50 «Что бы это значило?» (12+) 09.30 Т/с «Седьмой гость» (12+) 11.30 «События» 11.45 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (0+) 13.25 Х/ф «Бабу царство» (16+) 14.30 «События» 14.45 Х/ф «Бабу царство» (16+) 17.20 Т/с «Слишком много любовников» (12+) 21.00 «Постскриптум» 22.05 Д/ф «Бандеровское подполье. Охота на барсука» (16+) 22.45 «Тайная комната. Хантер Байден» (16+) 23.25 «90-е. Вашингтонский обком» (16+) 00.10 «Приговор. Чудовища в юбках» (16+) 00.50 «Хроники московского быта. Жены секс-символов» (12+) 01.30 «Хроники московского быта. Одиночество старых звёзд» (12+) 02.10 «Хроники московского быта. Советское неглиже» (12+) 02.55 Д/ф «Актёрские драмы. Борьба за роль» (16+) 03.35 «10 самых... Фиктивные браки звёзд» (16+) 04.00 «10 самых... Юные звёздные мамы» (16+) 04.25 «10 самых... Звёздные псевдонимы» (16+) 04.55 «10 самых... Ранние смерти звёзд» (16+) 05.20 «Петровка, 38» (16+)	<b>Пятница!</b> 05.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.40 «Пятница News» (16+) 06.05 М/с «Тайны Медовой Долины» (12+) 06.40 М/с «Простоквашино» (12+) 09.40 «Четыре дачи» (16+) 11.20 «Четыре свадьбы» (16+) 13.20 «Четыре жены» (16+) 18.30 «Четыре свадьбы» (16+) 22.50 «Новые Пацанки» (16+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 «На ножах. Отели» (16+) 03.40 Х/ф «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)
<b>РОССИЯ - 1</b> 05.00 «Утро России. Суббота» 08.00 «Вести-Кузбасс» 08.20 «Местное время. Суббота» 08.35 «По секрету всему свету» (12+) 09.00 «Формула еды» (12+) 09.25 «Пятеро на одного» (12+) 10.10 «Сто к одному» (12+) 11.00 «Вести» 11.40 «Доктор Мясников» (12+) 12.45 Т/с «Чёрное море» (16+) 17.30 «Вести» 17.50 «Привет, Андрей!» (12+) 20.00 «Вести» 21.00 Х/ф «Формула жизни» (12+) 00.40 Х/ф «Чужая женщина» (12+) 04.05 Х/ф «Будущее совершенное» (16+)	<b>НТВ</b> 08.00 «Сегодня» 08.25 «Поедем, поедим!» (16+) 09.25 «Едим дома» (0+) 10.00 «Сегодня» 10.20 «Главная дорога» (16+) 11.00 «Живая еда» (12+) 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) 13.00 «Модный vs Народный» (12+) 14.20 «Своя игра» (0+) 15.20 «Игры разума» (0+) 16.00 «Сегодня» 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Сегодня» 19.25 Х/ф «Моя фамилия Шилов» (16+) 21.20 Памяти Михаила Задорнова. «Самое смешное» (0+) 23.25 «Маска» (12+) 02.25 «Дачный ответ» (0+) 03.15 Т/с «Дикий» (16+) 05.15 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)	<b>СТС</b> 07.00 М/с «Три кота» (0+) 07.30 М/с «Отель «У овечек» (0+) 07.40 «Уральские пельмени» (16+) 09.00 «Просто Кухня» (12+) 10.00 «Уральские пельмени» (16+) 11.45 Х/ф «Лена и львёнок» (6+) 13.40 Х/ф «Кролик Питер» (6+) 15.25 Х/ф «Кролик Питер-2» (6+) 17.15 М/ф «Величайший детектив-паук» (6+) 18.55 Х/ф «Лулу и Бриггс» (12+) 21.00 Т/с «Закрывать гештальт!» (16+) 00.45 Х/ф «Миссия невыполнима. Племя изгоев» (16+) 03.00 Т/с «Модный синдикат» (16+) 03.50 Х/ф «Поколено» (16+) 04.50 «6 кадров» (16+) 05.10 Мультифильмы (0+)	<b>ЗВЕЗДА</b> 06.40 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина» (6+) 08.00 «Новости» (16+) 08.15 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина» (6+) 08.40 Х/ф «Зелёный фургон» (12+) 11.40 «Легенды музыки» (12+) 12.10 «СССР. Знак качества» (12+) 13.00 «Новости» (16+) 13.15 «Не факт!» (12+) 13.40 Д/ф «Война миров» (16+) 14.30 «Легенды науки» (12+) 15.20 «Время героев» (16+) 15.45 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+) 19.00 «Новости» (16+) 19.15 Х/ф «Даурия» (12+) 23.00 Х/ф «Часовщик» (16+) 00.50 Х/ф «Дерзость» (12+) 02.25 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина» (6+) 03.45 Д/ф «Великое освоение Сибири. Кочевники во времени» (12+) 04.40 Д/ф «Москва фронту» (16+) 05.00 Х/ф «Кадкина всякий знает» (12+)	
<b>ЧЕ! (ТВ-Полысаево)</b> 06.00 «Утилизатор» (16+) 10.30 Т/с «Солдаты 13» (12+)	<b>НТВ</b> 08.00 «Сегодня» 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.00 «Сегодня» 10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+) 11.55 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотреб-Надзор» (16+) 14.05 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.00 «Сегодня» 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Сегодня» 19.40 Х/ф «Борец» (16+) 23.45 «Маска» (12+) 02.45 Т/с «Дикий» (16+)	<b>ПЯТЫЙ КАНАЛ</b> 06.30 Т/с «Условный мент» (16+) 18.00 Т/с «След» (16+)	<b>ПЯТЫЙ КАНАЛ</b> 06.55 Т/с «Последний день» (16+) 10.20 Т/с «Наставник» (16+) 14.15 Т/с «Отпуск по ранению» (16+) 18.00 Т/с «След» (16+) 00.15 Т/с «Каменская» (16+) 02.10 Т/с «Последний день» (16+)	<b>Пятница!</b> 05.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.40 «Пятница News» (16+) 06.05 М/с «Тайны Медовой Долины» (12+) 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) 08.10 «Чёрный список» (16+) 10.00 «Зовите шефа-2» (16+) 11.50 «На ножах» (16+) 22.50 «Новые Пацанки» (16+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июля**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	19.30 «+100500» (16+) 23.30 Х/ф «Ип Ман» (16+) 01.40 «Утилизатор» (16+) 04.50 «Дорожные войны» (16+)	07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+) 10.00 «Битва экстрасенсов» (16+) 19.00 «Выжить в Дубае» (16+) 21.00 «Шоу Воли» (16+) 22.00 Х/ф «Либерия: Охотники за сокровищами» (12+) 00.30 Х/ф «Марафон желаний» (16+) 02.10 «Я тебе не верю» (16+) 03.45 «Импровизация. Команды» (16+) 05.45 Шоу «Студия «Союз» (16+) 06.30 «Импровизация» (16+)	06.55 Т/с «Последний день» (16+) 10.20 Т/с «Наставник» (16+) 14.15 Т/с «Отпуск по ранению» (16+) 18.00 Т/с «След» (16+) 00.15 Т/с «Каменская» (16+) 02.10 Т/с «Последний день» (16+)	15.40 Т/с «Адьютант его превосходительства» (12+) 16.00 «Новости» 16.15 Т/с «Адьютант его превосходительства» (12+) 23.10 Т/с «Улыбка пересмешника» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+) 07.40 «Часовой» (12+) 08.10 «Здоровье» (16+) 09.20 «Мечталлион» (12+) 09.40 «Непутевые заметки» (12+) 10.00 «Новости» 10.10 «Жизнь своих» (12+) 11.05 «Повара на колёсах» (12+) 12.00 «Новости» 12.15 «Видели видео?» (0+) 13.45 Х/ф «Пираты XX века» (12+) 15.20 К 75-летию Михаила Задорнова. «К отцу на край Земли» (12+) 16.10 «Михаил Задорнов: Мысли и предсказания» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 19.00 «Три аккорда» (12+) 21.00 «Время» 22.35 Т/с «Серебряный волк» (16+) 23.35 «Подкаст.Лаб» (16+)	<b>РЕН ТВ</b> 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Самая народная программа» (16+) 09.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 10.30 «Наука и техника» (16+) 11.30 «Неизвестная история» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 Х/ф «Подстава» (16+) 14.50 Х/ф «Точка возврата» (16+) 16.45 Х/ф «Неудержимые» (16+) 18.40 Х/ф «Неудержимые-2» (16+) 20.35 Х/ф «Неудержимые-3» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.25 Х/ф «Афера под прикрытием» (18+) 01.45 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	<b>ДОМАШНИЙ</b> 06.30 Т/с «Истерзанная» (16+) 10.15 Х/ф «День святого Валентина» (16+) 14.40 Х/ф «Хрустальная мечта» (16+) 19.00 Х/ф «Одиночества.net» (16+) 23.15 Т/с «Моя мама» (16+) 03.15 Х/ф «Привет, Киндер!» (16+) 04.55 «Преступления страсти» (16+)	<b>ТВ Центр</b> 06.15 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (0+) 07.35 Х/ф «Горбун» (12+) 09.35 Т/с «Выстрел в спину» (12+) 11.30 «События» 11.45 Т/с «Сумка инкассатора» (12+) 13.40 «Москва резиновая» (16+) 14.30 «События» 14.45 «Смешите меня семеро» (16+) 15.50 Х/ф «Чего хотят мужчины» (16+) 17.50 Х/ф «Стандарты красоты» (12+) 21.40 Х/ф «Стандарты красоты. Новая любовь» (12+) 00.20 «События» 00.35 Х/ф «Стандарты красоты. Новая любовь» (12+) 01.25 «Петровка, 38» (16+) 01.35 Т/с «Мой лучший враг» (12+) 04.40 Д/ф «Николай и Лилия Гриценко. Отверженные звёзды» (16+) 05.30 «Большое кино» (16+)	<b>Пятница!</b> 05.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.40 «Пятница News» (16+) 06.05 М/с «Тайны Медовой Долины» (12+) 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) 08.10 «Чёрный список» (16+) 10.00 «Зовите шефа-2» (16+) 11.50 «На ножах» (16+) 22.50 «Новые Пацанки» (16+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)
<b>РОССИЯ - 1</b> 06.10 Х/ф «Мама, я женюсь» (12+) 08.00 «Местное время. Воскресенье» 08.35 «Когда все дома» 09.25 «Утренняя почта» 10.10 «Сто к одному» (12+) 11.00 «Вести» 11.40 «Доктор Мясников» (12+) 12.45 Т/с «Чёрное море» (16+) 17.00 «Вести» 17.50 «Песни от всей души» (12+) 20.00 «Вести» 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 01.00 «Испытание войной» (16+) 02.10 Х/ф «Мама, я женюсь» (12+)	<b>НТВ</b> 08.00 «Сегодня» 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.00 «Сегодня» 10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+) 11.55 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотреб-Надзор» (16+) 14.05 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.00 «Сегодня» 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Сегодня» 19.40 Х/ф «Борец» (16+) 23.45 «Маска» (12+) 02.45 Т/с «Дикий» (16+)	<b>СТС</b> 06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 «Уральские пельмени» (16+) 08.00 М/ф «Пинокио. Правдивая история» (6+) 09.55 М/ф «Альфа и Омега: Клыкастая братва» (0+) 11.35 «Форт Боярд» (16+) 18.05 Х/ф «Миссия невыполнима. Последствия» (16+) 21.00 Т/с «Закрывать гештальт!» (16+) 23.35 Х/ф «Любовь по ту сторону» (16+) 02.00 Т/с «Модный синдикат» (16+) 03.40 Х/ф «По колено» (16+) 04.50 «6 кадров» (16+) 05.10 Мультифильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)	<b>ЗВЕЗДА</b> 06.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+) 09.00 «Новости» (16+) 09.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+) 09.55 «Военная приёмка» (12+) 10.40 «Скрытые угрозы» (16+) 11.30 «Код доступа» (12+) 12.20 «Легенды армии с Александром Маршаллом» (12+) 13.15 «По горячим следам» (16+) 13.55 Т/с «Розыскник» (16+) 18.00 «Новости» (16+) 18.10 Д/ф «Легенды советского сыска» (16+) 22.35 Х/ф «Зелёный фургон» (12+) 01.20 Х/ф «Жажда» (12+) 02.40 Х/ф «Дерзость» (12+) 04.15 Д/ф «Западная Сахара. Несоуществующая страна» (12+)	<b>Пятница!</b> 05.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.40 «Пятница News» (16+) 06.05 М/с «Тайны Медовой Долины» (12+) 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) 08.10 «Чёрный список» (16+) 10.00 «Зовите шефа-2» (16+) 11.50 «На ножах» (16+) 22.50 «Новые Пацанки» (16+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)
<b>ЧЕ! (ТВ-Полысаево)</b> 06.00 «Утилизатор» (16+) 10.30 Т/с «Солдаты 13» (12+)	<b>НТВ</b> 08.00 «Сегодня» 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.00 «Сегодня» 10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+) 11.55 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотреб-Надзор» (16+) 14.05 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.00 «Сегодня» 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Сегодня» 19.40 Х/ф «Борец» (16+) 23.45 «Маска» (12+) 02.45 Т/с «Дикий» (16+)	<b>СТС</b> 06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 «Уральские пельмени» (16+) 08.00 М/ф «Пинокио. Правдивая история» (6+) 09.55 М/ф «Альфа и Омега: Клыкастая братва» (0+) 11.35 «Форт Боярд» (16+) 18.05 Х/ф «Миссия невыполнима. Последствия» (16+) 21.00 Т/с «Закрывать гештальт!» (16+) 23.35 Х/ф «Любовь по ту сторону» (16+) 02.00 Т/с «Модный синдикат» (16+) 03.40 Х/ф «По колено» (16+) 04.50 «6 кадров» (16+) 05.10 Мультифильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)	<b>ЗВЕЗДА</b> 06.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+) 09.00 «Новости» (16+) 09.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+) 09.55 «Военная приёмка» (12+) 10.40 «Скрытые угрозы» (16+) 11.30 «Код доступа» (12+) 12.20 «Легенды армии с Александром Маршаллом» (12+) 13.15 «По горячим следам» (16+) 13.55 Т/с «Розыскник» (16+) 18.00 «Новости» (16+) 18.10 Д/ф «Легенды советского сыска» (16+) 22.35 Х/ф «Зелёный фургон» (12+) 01.20 Х/ф «Жажда» (12+) 02.40 Х/ф «Дерзость» (12+) 04.15 Д/ф «Западная Сахара. Несоуществующая страна» (12+)	<b>Пятница!</b> 05.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.40 «Пятница News» (16+) 06.05 М/с «Тайны Медовой Долины» (12+) 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) 08.10 «Чёрный список» (16+) 10.00 «Зовите шефа-2» (16+) 11.50 «На ножах» (16+) 22.50 «Новые Пацанки» (16+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)

## Книжная полка

## Улыбки лета

Уважаемые читатели! Лето – это прекрасная и самая долгожданная пора, которую любят все без исключения. Это замечательное время солнечных и теплых дней, а еще лето – время читать! В нашей подборке мы собрали идеальную литературу на этот период. Это истории про путешествия, про счастливые отношения, про незабываемые приключения.

## Наринэ Абгарян «Манюня» (12+).

Книга про маленькую девочку Манюню, жизнь которой наполнена яркими красками детства и радости. «Манюня» - светлый, пропитанный солнцем и запахами южного базара, потрясающе смешной рассказ о детстве, о двух девочках-подружках Наре и Манюне, о грозной и доброй Ба - бабушке Манюни, об их многочисленных родственниках, постоянно попадающих в казусные ситуации. Это то самое теплое, озорное и полное веселых приключений детство, которое делает человека счастливым на всю жизнь. Книга читается с улыбкой и смехом. Она написана легко и просто.

## Гарвис-Грейвс Трейси «На острове» (16+).

Роман, к которому захочется возвращаться снова и снова, каждый раз открывая для себя что-то новое... «Мне было тридцать, когда гидросамолет, на котором я летела вместе с Ти Джеем, потерпел крушение в Индийском океане. Я улетала от холодной чикагской зимы, от бессмысленных отношений и чувства неопределенности. Все должно было быть иначе: я репетитор, он ученик. Мы выжили. Мы одни на целом острове», - так начиналась эта невероятная и

незабываемая история о любви и выживании в экстремальных условиях.

## Колин Гувер «Ключи от твоего сердца» (16+).

Состояние влюбленности подобно чувству, которое испытываешь при чтении хороших стихов. Оно заставляет ваше сердце биться чаще. После смерти отца 18-летнего Лейкен становится обузой для матери и младшего брата. И хотя окружающим кажется, что у нее все хорошо, девушка считает, что смысл жизни для нее потерян. Но вот Лейкен встречает Уилла, и на небе расцветает радуга. Они полюбили впервые. Магия первого чувства и стихи связывают их незримыми узами, но они еще не знают, какие сюрпризы приготовила им судьба...

## Сара Джо «Назад к тебе» (16+).

Когда-то общественность потрясла история Шарлотты, которая попала в кораблекрушение во время медового месяца и вернулась домой лишь спустя два года. Она провела много времени в открытом море, а затем на необитаемом острове в компании нелюдимого мужчины по имени Грэй, благодаря которому смогла выжить. Спустя много лет Шарлотта находит на берегу послание в бутылке. Это невероятно, но из него следует, что

Грэй все еще ждет ее на острове, и, по его мнению, с момента их расставания прошли считанные дни...

## Алина Знаменская «Рябиновый мёд. Августина» (16+).

История, написанная в этой книге, захватывает с первых строк и не отпускает читателя до последней страницы. Исторические события тесно переплетаются с теми, которые имели место в этой истории. Повествование начинается со знакомства с маленькой девочкой Августиной. Она с папой приехала в уездный город с теплым названием Любим. Августина ничего не знает о своей матери и мечтает обрести семью. В этом северном лесном краю, на берегу говорливой Обноры, юная Августина сочиняет эпизоды будущего счастья. Мечтают о грядущем и ее друзья. Через все испытания герои проносят любовь. Каждый - свою.

## Алексей Иванов «Пищеблок» (16+).

Это яркая, легкая, по-подростковому хулиганская история, которая читается легко и не отпускает до финала. В пионерском лагере «Буревестник» стартует новая смена. На дворе 1980 год, в столице гремит Олимпиада, а лагерная жизнь идет своим чередом: ребята участвуют в

самодеятельности, играют в футбол, а порой втихую нарушают правила скучного распорядка. Все идет по плану, пока юный бунтарь Валерка не узнает страшное - в лагере орудуют настоящие вампиры. Помочь ему может только вожатый Игорь, у которого вампиры забирают самое дорогое.

## Фёдор Конюхов «Мой путь к мысу Горн» (16+).

Книга известного русского путешественника протоиерея Фёдора Конюхова «Мой путь к мысу Горн» основана на дневниковых записях, которые автор вел на весельной лодке «Акрос» во время перехода через Южный океан. Пронизанные океанскими штормами и ветрами строки этой удивительной книги дают понять: чтобы совершить такой невероятный переход в одиночку, нужно быть готовым к нему не только физически, но в первую очередь духовно! Перегresti целый океан, который отличается своими постоянными штормами и суровой погодой, - как все это непросто и опасно!

## Ася Лавринович «Любовь не по сценарию» (16+).

Зимняя история во время лета. Так снежно, волшебное и уютно! Агния - красotka из богатой и известной семьи, но никто не знает, что у нее очень сложные отношения с отчимом, который решил свести ее с сыном своего партнера по бизнесу. Только вот Агния не собирается потакать своему отчиму и настроена испортить это свидание любой ценой. Вероника - самая простая девчонка, которая помогает с учебой Агнии и, не умея отказывать, соглашается

подменить ту на свидании. Только она и не подозревает, что тем самым парнем окажется ее давняя любовь.

## Эверли Сафарли «Дом, в котором горит свет» (16+).

Говорят, эта книга пахнет морем. В центре сюжета - история, которая произошла в прибрежном французском городке, наполненном душевными людьми и вкусными ароматами. Будучи совсем старенькой, главная героиня Ани переезжает в небольшой дом у моря, где готовит для местных ароматные джемы и варенья, а еще пишет письма своей внучке. В них она рассказывает о причинах, которые развели ее когда-то с дочерью, и о том, почему они с внучкой так ни разу и не встретились. Ани делится с внучкой перипетиями своей жизни, мыслями о море и хорошей музыке, дает советы, например, не погружаться в проблемы и тревоги глубоко. Очень теплая согревающая книга, которая вдохновит на звонок родным и заставит улыбнуться.

## Николас Спарк «Ночи в Роданте» (16+).

Трогательная история о надежде, мечте о счастье и, конечно, о любви! О любви, которая может настичь неожиданно, когда в нее уже не веришь. О любви, которая продлит всю жизнь - и станет ее смыслом. Лишь несколько дней прожили одинокие мужчина и женщина в маленьком, пустом курортном отеле, но эти дни раз и навсегда изменили для них все!..

Ждем вас по адресу: ул. Космонавтов, 53, центральная городская библиотека.

В.А. МОРОЗ,  
ведущий библиограф МАУК  
«Полысаевская ЦБС».

## Дата

## Зарядка для ума

Шахматы - элегантная и интеллектуальная игра - существуют уже несколько тысячелетий. Считается, что они возникли в древней Индии и со временем распространились по всему миру, завоевав сердца миллионов людей разных возрастов и культур.

И теперь каждый год 20 июля шахматисты всего мира отмечают Международный день шахмат. Этот важный праздник был учрежден по решению Всемирной шахматной федерации (FIDE), основанной в 1924 году. День основания организации 20 июля и был выбран в качестве официальной даты праздника. Международный день шахмат стал символом единства шахматистов, независимо от места проживания, возраста, пола, национальности или профессионального уровня.

Шахматы - это не только игра, но и способ развития умственных способностей. Они помогают улучшить память, развить логику и креативность. Более того, шахматы способствуют развитию важных жизненных навыков, таких как терпение, усидчивость и умение анализировать свои ошибки.

В честь Международного дня шахмат многие шахматные клубы, школы и организации проводят различные мероприятия и турниры. Это время, когда шахматисты имеют возможность собраться вместе, поделиться опытом, поиграть друг с другом и признаться в своей любви к великопленной игре.

Центральная городская библиотека предлагает любителям шахмат доступ к разнообразной

литературе по этой теме.

## Элизабет Долби «Шахматы. Как стать хорошим игроком»

Книга предлагает стратегии, ловушки и комбинации ходов, а также содержит интересные шахматные задачи для проверки знаний.

## Мюррей Чендлер «Шахматы детям. Лучшие тактические приемы»

Здесь собраны сильные шахматные комбинации, успешно использованные в реальных играх. Представлено 50 хитрых тактических приемов, которые способны изменить ход партии и обеспечить победу.

## Мюррей Чендлер «Шахматы для детей. Поставь папе мат!»

Писатель показывает комбинации, которые позволяют выигрывать у опытных игроков. Хитрые тактические приемы объясняются простым и понятным образом, доступным даже новичкам.

## Тодд Бардвик «Шахматы для детей»

В книге представлена краткая история шахмат, правила игры, основные стратегии и несколько сильных комбинаций. Каждая глава содержит интересные шахматные задачи разной сложности,

предложенные «шахматными детективами».

## Михаил Марин «Учитесь у шахматных легенд»

Автор исследует творчество великих шахматистов, обращая особое внимание на их непреодолимую силу. По своей тщательности и глубине работа М. Марина сравнима со знаменитыми книгами Гарри Каспарова.

Представленные шахматные книги могут быть полезными для самостоятельного обучения, а также для подготовки к турнирам и соревнованиям. Они позволяют расширить знания о шахматной теории, изучить классические партии великих шахматистов и улучшить свои игровые навыки.

Давайте отметим Международный день шахмат: попробуем сыграть партию или прочитать увлекательную книгу об интеллектуальной захватывающей игре! Возможно, вы откроете для себя ее новые грани и найдете в ней источник вдохновения и удовольствия. Приглашаем за книгами!

Ждём Вас по адресу: г.Полысаево, ул. Космонавтов, 53, центральная городская библиотека.

Е. БЕРЕЗОВСКАЯ,  
библиограф ПЦПИ  
МАУК «Полысаевская ЦБС».

## Росреестр сообщает

## Более 10 тысяч домов сняты с учёта

В Кузбассе зарегистрированы права в отношении почти 21 тысячи ранее учтённых объектов недвижимости.

Статистика отражает весь период действия закона о выявлении правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости (№ 518-ФЗ), вступившего в силу 29 июня 2021 года.

Только за первое полугодие 2023 года специалисты Управления Росреестра по Кемеровской области - Кузбассу совместно с муниципальными образованиями проанализировали около 187 тысяч объектов. В итоге более 105 тысяч из них сняли с кадастрового учета в связи с тем, что проведённый анализ выявил дубли, а также объекты, не являющиеся объектами капитального строительства. Ещё 10243 жилых дома сняты с учёта как прекратившие существование. Кроме этого, уполномоченные

органы выявили 1206 правообладателей существующих объектов. А более 19 тысяч собственников, получив разъяснения, самостоятельно обратились за регистрацией ранее возникших прав.

«Во втором квартале сменились лидеры, - уточняет Стелла Яковлева, начальник отдела регистрации недвижимости в электронном виде, регистрации арестов Управления Росреестра по Кемеровской области - Кузбассу. - Самыми активными признаны Кемеровский городской округ, Юргинский и Киселёвский муниципальные округа.

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области - Кузбассу.  
Фото с сайта Росреестра.



На заметку

# Интересные факты о грибах

Грибы – удивительные создания. Учёные отделили им отдельное царство, которое насчитывает огромное количество грибов в мире. Они одни из древнейших обитателей планеты и заслуживают того, чтобы поговорить о них подробнее.

1. В составе каждого гриба – приблизительно 90% воды. Поэтому при обжарке они значительно уменьшаются в размерах, а если вы планируете использовать сырые грибы (например, шампиньоны) в салате, то чистить их лучше без воды.

2. Скорость роста грибницы съедобных грибов – около 10 см за год. Через несколько лет она принимает в земле весьма забавные конфигурации.

3. Не всем подходят. Так, любимые в средней полосе России розовые волнушки и сыроежки считаются ядовитыми. Немцы, французы опасаются употреблять в пищу опята и те же сыроежки; итальянцы считают, что ядовиты маслята. Даже благородный белый гриб попал под подозрение у европейцев: например, в Швейцарии белые грибы опасаются собирать.

4. Гриб – лекарство. В 1928 году Александр Флеминг выделил пенициллин из дрожжевых грибов. Это открытие буквально перевернуло представления о лечении и спасло миллионы жизней. Лечебными свойствами обладают достаточно много грибов в мире: шампиньоны, опята, чага, японский гриб шиитакэ. Есть и совсем нестандартные способы лекарственного применения грибов: кожуцу дождевиков можно использовать вместо лейкопластыря, так как ее внутренняя часть обладает бактерицидными свойствами.

5. Пищевая ценность. В грибах содержится много ценных нутриентов, они источник белков и углеводов, но при этом в них отсутствует холестерин. Кроме того, грибы богаты антиоксидантами и витаминами (B1, B2, D), а также селеном и калием.

6. Грибам подходят любые условия обитания. Грибницы могут располагаться на большой высоте, в трухлявых пнях, грибы успешно приспособились к жизни в воде и выживают в условиях огромного давления (до 80 000 атмосфер). Даже облучение им нестрашно! В 2002 году в Чернобыле робот обнаружил грибы, которые отлично росли не в лесах между деревьев, а на заброшенном реакторе. Но как они это сделали? Им помог меланин – вещество, защищающее кожу от ультрафиолета и радиации.

7. Гриб может разрушить мрамор. Давление внутри растущего гриба достигает 7 атмосфер (приблизительно столько же – в шине огромного грузовика). Такая, казалось бы, нежная шляпка может пробить не только дерево и асфальт, но и куда более прочные материалы, например, мрамор. Впечатляет, не правда ли?

8. Некоторые именуют грибы третьим царством, потому что они не относятся ни к растениям, ни к животным, но при этом обладают качествами живых существ.

9. Ровесники, а то и старше динозавров и папоротников – да, именно столько грибное царство существует на нашей планете.

10. Грибы действительно отличаются от всех живых существ. Они напоминают животных по способу питания: в отличие от растений, они не содержат хлорофилл и не обладают способностью фотосинтеза.

11. Их действительно очень много. Учёные насчитывают примерно два миллиона видов грибов, которые растут на нашей планете. Среди них есть съедобные и несъедобные, а также ядовитые.

12. Грибы далеко не все изучены. Сосчитать их считали, а вот изучить всё царство не получилось. Пока руки исследователей дошли только до сотни тысяч – так что работы впереди ещё очень много.

13. Грибное царство возглавляет белый гриб и недаром. Король грибов имеет потрясающий витаминно-минеральный состав и приличное количество белков. Его употребление укрепляет иммунитет, помогает восстанавливаться после перенесённых инфекций. Это также гриб



красоты: улучшает состояние волос, кожи и ногтей. А ещё в нём есть противоопухолевые вещества и вещество, убивающее палочку Коха – возбудитель туберкулёза.

14. Грибы были выше деревьев. Археологи обнаружили, что более трёхсот миллионов лет назад на сегодняшней территории Саудовской Аравии росли грибы, которые в высоту достигали десяти метров.

15. Древнейший гриб имеет возраст четыреста миллионов лет – учёные обнаружили его в 1859 году при раскопках в одной из окаменелостей.

16. Древний Китай – основоположник «грибного» медицинского направления – фунготерапии. Лекарства, которые готовятся на основе грибов, сохраняют максимум активных веществ. Основные формы препаратов – экстракты, настойки и отвары. Экологично и натурально.

17. Не только свинина, но и грибы запрещены к употреблению в некоторых странах. Этот запрет даже прописан в Коране. Но следуют ему не все.

18. Лисички тоже особо любимы медиками за свои противоопухолевые и иммуномоделирующие свойства, а также за способность без вреда для организма избавлять человека от паразитов.

19. Грибы обладают свойством живых организмов делиться и по половому признаку: есть грибы мужского пола и грибы женского пола. Их ДНК в чём-то напоминает хромосомный набор человека. У грибов есть даже понятие половой зрелости, когда они способны давать совместное потомство. Правда, к семейной жизни способны не все грибы, а лишь отдельные виды.

20. Гриб можно сравнить с айсбергом. На земле находится лишь малая часть гриба – его плод, а вот тело, грибница, спрятана под землёй и может занимать огромную площадь.

21. Бояться, как огня, следует двух сортов – бледной поганки и пантерного мухомора. Это самые ядовитые представители грибов.

22. Аккуратно: поганки коварны и умеют маскироваться! Неопытные грибники часто путают с бледной поганкой груздь и сыроежку. Все дело в том, что вначале шляпки у этих видов выглядят практически одинаково. Так что, если не уверены, лучше перестраховаться и не срывать не опознанный на 100% гриб.

23. По грибы ходят не все. Причем буквально: во многих странах едят только культивируемые шампиньоны, остальные грибы растут спокойно в лесу, без угрозы быть сорванными.

24. По статистике в нашей стране к грибам особое отношение. Хожение по грибы можно признать национальным хобби – грибниками признаётся практически половина населения.

25. Они могут заменить мясо. В грибах много белков и медленных углеводов, нет жиров и отличный состав нутриентов. Грибы питательны, что особенно важно вегетарианцам и людям, соблюдающим пост.

26. 140-киллограммовый гриб нашли в Америке, а самая большая грибница весила около двух сотен тонн.

Информация с сайта: [bonduelle.ru](http://bonduelle.ru).  
Фото с сайта: Грибник-Инфо.

## СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

### РЕШЕНИЕ

от 12.07.2023 № 70

О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов  
Полысаевского городского округа от 22.12.2022 № 128  
«О бюджете Полысаевского городского округа на 2023 год  
и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Заслушав и обсудив информацию начальника финансового управления Полысаевского городского округа (Оришиной Н.Н.), Совет народных депутатов Полысаевского городского округа

#### РЕШИЛ:

1. Внести изменения и дополнения в Решение Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 22.12.2022 №128 «О бюджете Полысаевского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в редакции решения от 23.03.2023 №22, от 17.04.2023 №29, от 29.06.2023 №58).

1.1. Утвердить распределение бюджетных ассигнований бюджета Полысаевского городского округа по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов классификации расходов бюджетов на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению 1 к настоящему решению.

1.2. Утвердить распределение бюджетных ассигнований бюджета Полысаевского городского округа по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению 2 к настоящему решению.

1.3. Утвердить ведомственную структуру расходов на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению 3 к настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение в городской массовой газете «Полысаево» и в Электронном бюллетене Полысаевского городского округа.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в городской массовой газете «Полысаево» и действует до истечения срока действия решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 22.12.2023 №128 «О бюджете Полысаевского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (О.В. Киселева).

Глава Полысаевского  
городского округа

**Р.М. ГИЛЬФАНОВ.**

Председатель Совета народных  
депутатов Полысаевского городского округа

**А. А. СКОПИНЦЕВ.**

## СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

### РЕШЕНИЕ

от 12.07.2023 № 71

О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Полысаевского  
городского округа от 26.09.2019 № 91 «Об утверждении положения о медали  
«За заслуги перед городом Полысаево»

На основании Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ и с целью поощрения граждан за значительный вклад, внесенный в различных сферах жизнедеятельности, направленной на всестороннее развитие Полысаевского городского округа, а также придания значимости учрежденной городской награды, Совет народных депутатов Полысаевского городского округа

#### РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 26.09.2019 № 91 «Об утверждении положения о медали «За заслуги перед городом Полысаево» следующего содержания:

1.1. пункт 14.1. изложить в следующей редакции:

«14.1. Гражданину, награжденному медалью «За заслуги перед городом Полысаево», ежемесячно, начиная со следующего месяца после награждения медалью, выплачивается материальное вознаграждение в размере 10 000 (десять тысяч) рублей без учета налога на доходы физических лиц. За выплатой гражданин должен обратиться в уполномоченный орган, осуществляющий полномочия по выплате материального вознаграждения с письменным заявлением».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования в городской массовой газете «Полысаево» и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2023 года.

3. Опубликовать настоящее решение в городской массовой газете «Полысаево» и в сетевом издании «Электронный бюллетень Полысаевского городского округа».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Совета народных депутатов Полысаевского городского округа (Скопинцева А.А.).

Глава Полысаевского  
городского округа

**Р.М. ГИЛЬФАНОВ.**

Председатель Совета народных  
депутатов Полысаевского городского округа

**А.А. СКОПИНЦЕВ.**

## СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

### РЕШЕНИЕ

от 12.07.2023 № 72

О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Полысаевского  
городского округа от 24.02.2022 № 15 «Об утверждении Положения  
«О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы  
Полысаевского городского округа»

С целью приведения в соответствие с частью 8.1-1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и, руководствуясь Уставом муниципального образования «Полысаевский городской округ Кемеровской области – Кузбасса», Совет народных депутатов Полысаевского городского округа

#### РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 24.02.2022 № 15 «Об утверждении Положения «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Полысаевского городского округа» следующего содержания:

1.1. абзац 2 пункта 2.2. главы 2 Положения изложить в следующей редакции:

«В случае досрочного прекращения полномочий главы Полысаевского городского округа решение о проведении конкурса принимается Советом народных депутатов Полысаевского городского округа не позднее чем через шесть месяцев со дня прекращения полномочий главы Полысаевского городского округа».

2. Опубликовать настоящее решение в городской массовой газете «Полысаево» и сетевом издании «Электронный бюллетень Полысаевского городского округа».

3. Решение вступает в силу с момента опубликования в городской массовой газете «Полысаево».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Совета народных депутатов Полысаевского городского округа (А.А. Скопинцева).

Глава Полысаевского  
городского округа

**Р.М. ГИЛЬФАНОВ.**

Председатель Совета народных  
депутатов Полысаевского городского округа

**А.А. СКОПИНЦЕВ.**

Вестник ГИБДД

## Предлагая деньги инспектору, как следует подумай

Водитель, предлагающий инспектору ДПС «решить вопрос на месте», за нарушение ПДД без составления протокола может стать фигурантом уголовного дела.

Коррупционные действия влекут уголовное наказание в соответствии со ст. 291 УК РФ, за что предусмотрено наказание в виде денежного штрафа, лишения права занимать определенные должности, а также лишение свободы на срок до 15 лет. Но некоторые из участников дорожного движения, нарушив

правила, пытаются всё уладить незаконным способом, почему-то не задумываясь о последствиях своих действий. Между тем автомобили ДПС оборудованы видеорегистраторами, которые фиксируют всё, что происходит как на дороге, так и внутри салона. На форменной одежде инспекторов также закреп-

лены персональные видеокамеры. При необходимости эти записи могут быть приобщены к материалам уголовного дела в случае его возбуждения в отношении виновного.

Госавтоинспекция призывает участников движения не нарушать ПДД, а также ни при каких обстоятельствах не предлагать должностным лицам незаконного вознаграждения, пытаясь избежать административной ответственности.

## За тонированными стёклами от ответственности не спрятаться

Тонировка стёкол автомобилей до сих пор довольно распространена среди автомобилистов, хотя сотрудники Госавтоинспекции довольно давно и активно борются с этим явлением. Но, несмотря на это, многие водители не спешат снимать тонировку со стёкол.

С начала 2023 года полицейские составили в отношении автолюбителей более 950 административных материалов за тонировку и «шторки». Помимо штрафа водителям выдаётся требование, согласно которому нарушение необходимо устранить.

Нарушитель, который ранее привлекался за «тонировку» по части 3.1 ст. 12.5 КоАП РФ, не

устранил нарушение и далее продолжает ездить на автомобиле с тонированными стёклами, будет привлечен к административному наказанию в виде наложения административного штрафа в размере 500 рублей или административного ареста на срок до 15 суток (часть 1 ст. 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотруд-

ника полиции, военнослужащего, сотрудника органов федеральной службы безопасности, сотрудника органов государственной охраны, сотрудника органов, осуществляющих федеральный государственный контроль»).

Напомним: согласно требованиям техрегламента, стекло считается безопасным для наземного транспорта, если светопропускание переднего ветрового и боковых стёкол составляет не менее 70%.

Уважаемые автолюбители! Приводите автомобильные стёкла в соответствие с требованиями!

## Нетрезвый водитель – угроза жизни и здоровью

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают водителям о недопустимости управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения

С начала текущего года на обслуживаемой территории ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» сотрудники Госавтоинспекции отстранили от управления и привлекли к ответственности 264 водителя, севших за руль с признаками опьянения.

На территории обслуживания ОГИБДД «Ленинск-Кузнецкий» в 2023 году пьяными водителями совершено пять дорожных аварий, в результате которых погиб один и шесть человек были травмированы.

Так, накануне в Ленинске-Кузнец-

ком сотрудники Госавтоинспекции отстранили от управления автомобилем водителя с признаками опьянения.

При работе по надзору за дорожным движением полицейские остановили автомобиль «Мазда 6», водитель которого вызвал у них подозрение.

Сотрудники ГИБДД выяснили, что автомобилем управлял 33-летний местный житель с явными признаками алкогольного опьянения. Проведенное освидетельствование показало, что уровень алкоголя в организме автомобилиста превысил допустимый в пять раз.

В отношении нарушителя инспекторы составили протокол по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения». Материалы по факту управления транспортом в нетрезвом виде направлены на рассмотрение в суд. Данное правонарушение влечет наложение административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок до двух лет. Автомобиль помещен на штрафную стоянку.

**А.М. КАЛИЧКИН,**  
начальник ОГИБДД  
Межмуниципального отдела  
МВД России «Ленинск-Кузнецкий».

Полиция информирует

## «Меня задержали, но можно откупиться»

Вам звонят с незнакомого номера. Мошенник представляется родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции и обвинён в совершении того или иного преступления.



Это может быть ДТП, хранение оружия или наркотиков, нанесение тяжких телесных повреждений и даже убийство.

Далее в разговор вступает якобы сотрудник полиции.

Он уверенным тоном заявляет, что уже не раз помогал людям таким образом. Для решения вопроса необходима определённая сумма денег, которую следует привезти в оговоренное место или передать какому-либо человеку. Поступил сомнительный звонок? Вам необходимо:

- прервать разговор и перезвонить тому, о ком идёт речь;

- если телефон отключён, связаться с его родственниками и друзьями для уточнения информации;

- если разговор происходит якобы с представителем правоохранительных органов, узнать, из какого он подразделения;

- набрать «02» и уточнить в дежурной части названного вам подразделения, действительно ли родственник туда доставлен.

**Д.В. КОЖЕДУБ,**  
врио начальника  
МО МВД РФ  
«Ленинск-Кузнецкий».  
Фото с сайта: sibkray.ru.

На заметку

## Если применяете пестициды

При обращении с пестицидами, применяемыми в личных подсобных хозяйствах, инсектицидами и дератизационными приманками, используемыми с целью профилактической дезинфекции, нужно обязательно знать о мерах безопасности и правилах оказания доврачебной помощи в случаях отравления данными средствами.

Если в условиях промышленного применения химикатов данная деятельность осуществляется под руководством специалистов (агрономов), то в домашних условиях - на огороде или приусадебном участке - граждане применяют их, как правило, исходя из жизненного опыта и инструкций к приобретаемым химическим средствам. Однако зачастую люди не осознают значимости и особой опасности неправильного применения таких средств.

При проведении садово-огородных работ по защите растений от вредителей необходимо строго соблюдать правила личной безопасности при обращении с пестицидами и агрохимикатами.

Пестициды - химические или биологические препараты, используемые для борьбы с вредителями и болезнями растений, сорными растениями, бытовыми вредителями и внешними паразитами животных, а также для регулирования роста растений, предуборочного удаления листьев (дефолианты), предуборочного подсушивания растений (десиканты). Пестицид в переводе с латинского: «пестис» — зараза и «цидо» — убиваю, то есть пестицид убивает заразу, это - яд.

Агрохимикаты - удобрения химического или биологического происхождения, химические мелиоранты, кормовые добавки, предназначенные для питания растений, регулирования плодородия почв и подкормки животных. Данное понятие не применяется в отношении торфа.

Веществ, используемых при изготовлении пестицидов, очень много, и многие из них весьма опасны. При этом пестициды могут накапливаться в организме и выводятся очень медленно, что может привести к серьезным проблемам со здоровьем, а в некоторых случаях к летальному исходу.

Следовательно, прежде чем покупать и применять на своих садовых участках химические препараты, необходимо в полном объеме ознакомиться с инструкцией или рекомендацией по их применению, которые необходимо в обязательном порядке соблюдать. В инструкции указываются меры предосторожности и правила пользования препаратом, дозировка, включая доврачебную помощь в случаях отравлений, способы обезвреживания и утилизации используемого оборудования и тары.

При применении пестицидов, инсектицидов и дератизационных приманок необходимо обязательно пользоваться средствами индивидуальной защиты, указанными в инструкции к конкретному препарату. Во время проведения работ запрещается принимать пищу, пить, курить, снимать средства индивидуальной защиты. Защитные средства по окончании выполнения таких работ должны быть очищены.

Меры первой доврачебной помощи при отравлении пестицидами определяются их препаративной формой, составом и тяжестью отравления. Конкретные мероприятия для каждого средства отражены в инструкции по его применению. В каждом случае отравления инсектицидом необходимо вызвать врача.

Давайте бережно относиться к своему здоровью, к флоре и фауне, которые нас окружают!

**О.П. ИГНАТОВА,**  
специалист Роспотребнадзора.

Учреждению срочно **ТРЕБУЕТСЯ** уборщик служебных помещений. Обращаться по адресу: ул. Кремлевская, 6, телефоны: **4-23-34, 4-25-75.**

В управление по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ** главные специалисты (по направлению ЖКХ, строительство, специалист по закупкам ФЗ-44, в отдел кадров - расчётчик, бухгалтер, юрист). Тел.: **8 (38456) 5-44-91.**

КУМИ Полысаевского городского округа **примет на работу** главного бухгалтера, главных специалистов, юриста. Требования к кандидатам: высшее образование, обучаемость, трудоустройство главных специалистов возможно без опыта работы. Резюме направлять по эл.адресу: pol\_kumi@mail.ru, телефоны для справок: **2-43-45, 4-35-12, 4-43-02.**

## Прогноз погоды с 15 по 21 июля

	15 июля суббота	16 июля воскресенье	17 июля понедельник	18 июля вторник	19 июля среда	20 июля четверг	21 июля пятница
облачность, осадки атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)							
	728	732	738	741	738	734	735
	+20...+31	+17...+24	+16...+23	+16...+26	+17...+28	+17...+28	+17...+27
	Ю	ЮЗ	С	СВ	СВ	В	В
	5	5	3	3	3	3	3

**ПРОДАМ** большой дом в г.Полысаево. 3 комнаты + кухня, большая теплая веранда, санузел, твердо-топливный котел, участок 6 соток, все постройки, гараж. Возможен обмен на 3-4-комнатную квартиру. Тел. 8-908-955-39-93.

**ПРОДАМ** гараж за 5-й гор. больницей (ряд 7, место 29). Тел. 8-951-613-01-80.

**ПРОДАМ** водонепроницаемые баннеры от 1000 рублей. Тел. 8-908-945-42-76.

Кафе «АЛИСА» поменяло график работы и работает только по заказам. Меню и расчёт можно обсудить по онлайн-заявке. Поминальные обеды, банкеты, детские праздники. Тел. 8-950-593-10-25.

**УГОЛЬ**, отсев, перегной мешками и тоннами. Привезу уголь по вашему талону с УПР, разрезов: Беловский, Пермьяковский, Каракан. Тел. 8-950-595-05-44.

**УГОЛЬ** мешками, тоннами. Привезу уголь по вашему талону. Песок, ПГС, навоз, перегной (мешками, тоннами). Дрова мешками. Тел. 8-950-598-68-54.

**РЕМОНТ** стиральных машин, выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО**. Пенсионерам **СКИДКИ**. Работаем без выходных. Тел. 8-923-009-31-20.

**РЕМОНТ** бытовых холодильников на дому. Выезд. Гарантия. Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

**РЕМОНТ** телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками. Тел. 8-913-285-61-86.

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН** 8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53 Гарантия от 3 месяцев до 1 года

**РЕМОНТ** Стиральных машин  
Электропечей  
Водонагревателей  
Телевизоров  
• Скупка,  
• продажа,  
• утилизация.  
**8-951-576-93-00**

В управление молодежной политики, спорта и туризма Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ**: главный специалист – бухгалтер (финансист), бухгалтер материальной группы. Полный соцпакет. Своевременная выплата заработной платы. По всем вопросам обращаться по телефону: **8(38456) 2-60-11** или по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42 (понедельник – пятница с 08.00 до 17.00).

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА  
ДК «Полысаевец»

С 13 по 19 июля

11.30 «Чарли и фантастическая четверка» (12+), анимация.  
13.15, 15.15, 17.15 «Круче некуда» (16+), боевик, триллер.

Билеты можно приобрести в кассе ДК и на сайте  
<https://dkpolisaevac.ru/articles/68-kinozal.html>

Справки по телефону 2-99-80.

Иди в кино  
по Пушкинской  
карте!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
И РЕМОНТ  
МОСКИТНЫХ  
СЕТОК

8-923-462-6462

г.Полысаево,  
ул.Космонавтов, 67  
(ТЦ «Коллаж»),  
отдел №7

ПОЛИЦИЯ КУЗБАССА РЕКОМЕНДУЕТ  
**НЕ ДАЙ СЕБЯ  
ОБМАНУТЬ!**

**КОМПЕНСАЦИЯ** за приобретенные лекарства  
**ПРИЗНАКИ**

- 1 Поступление телефонных звонков, начинающихся, преимущественно, с цифр «8-495...», «8-499...», «8-812»
- 2 Собеседник представляется работником правоохранительных органов и сообщает, будто Вам полагается компенсация за ранее приобретенные медицинские препараты или БАДы
- 3 Собеседник пытается убедить Вас, что для получения денег необходимо оплатить НДС, страховку и т.д.

## ЗАПОМНИТЕ!

**КОМПЕНСАЦИЯ** за ранее приобретенные лекарства или БАДы - это стандартная УЛОВКА МОШЕННИКОВ!

**НЕ ПРИОБРЕТАЙТЕ** медицинские препараты или добавки **ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ** и не заказывайте их **ПО ТЕЛЕФОНУ**. Любой курс терапии назначается только лечащим врачом!

**НЕ ПЕРЕВОДИТЕ ДЕНЬГИ** по просьбе незнакомцев, кем бы они ни представлялись!

42.мвд.рф

В Полысаевский Пресс-центр **ТРЕБУЮТСЯ** корреспонденты, видеооператор, режиссёр монтажа. Все соцгарантии, заработная плата – вовремя, два раза в месяц. Вопросы по телефону: 4-21-77, 8-923-471-14-52 в будни с 8 до 17 часов.

Семья Волковых выражает сердечную благодарность руководству ООО Шахта «Костромовская», отделу военного комиссариата, друзьям, родственникам за поддержку и помощь в организации и проведении похорон **Волкова Сергея Александровича**.

## Уважаемые полысаевцы!



В МБУ «Полысаевский Пресс-центр» вы можете оформить подписку на газету «Полысаево». Стоимость подписки в редакции на один месяц - **50 рублей**, три месяца - **150 рублей**, шесть месяцев - **300 рублей**.

**АКЦИЯ!** Все, кто выписал газету на 2-е полугодие 2023г., имеют возможность подать объявление раз в месяц на сумму до 50 рублей **БЕСПЛАТНО!**

Наш адрес: ул.Космонавтов, 88.

## Уважаемые жители!

Приглашаем вас на выставку-распродажу мужского, женского, детского трикотажа, обуви и аксессуаров, постельного белья.

Ждем вас 15 июля  
с 9.00 до 18.00

ДК «Родина»,  
ул. Покрышкина, 7а.



**ТРЕБУЕТСЯ** повар в кафе. Г. Полысаево (трасса). График работы 2/2. Возможно трудоустройство. Все вопросы по тел. 8-923-617-01-43.

**ТРЕБУЕТСЯ** кухонный работник в кафе. Г. Полысаево (трасса). График работы 5/2. Все вопросы по тел. 8-923-617-01-43.

КАК УБЕРЕЧЬ  
МАЛЫША  
ОТ ПАДЕНИЯ  
ИЗ ОКНА

~~ПЕНСИЯ~~  
~~ПОСОБИЯ~~  
~~ОТПУСК~~  
~~БОЛЬНИЧНЫЙ~~



Легальные трудовые отношения – житейских проблем решение!

Защити свои права! (ст.15 ТК РФ)

Телефоны «горячей» линии по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты «серой» зарплаты: 2-60-24, 4-48-87

Дворец культуры «Родина» **ПРИМЕТ** на постоянную работу: художественного руководителя, главного режиссёра, руководителя народного коллектива, художника, рабочего по зданию на временной основе. Справки по телефону: 4-31-17 или по адресу: ул.Покрышкина, 7а «ДК «Родина».



**Полысаево**

городская массовая газета  
индекс: П9028

Учредители: администрация  
Полысаевского городского округа,  
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

И.о. редактора отдела газеты Н.В. СУВОРОВА.  
Директор - главный редактор О.М. ДРУЖИНИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г.Кемерово, ул.Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объём - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.